
























TO ZGODBO JE VEDEL MOJ OČE
P e t e r  B i z j a n ,  N S W .

TUDI JAZ SEM JO SLIŠAL iz ust pokojnega 
očeta. Če je  resnična, ne vem. Im a pa svoj pomen 
za vse čase in k raje našega sveta.

Živela sta  učen jak  in  lakomnik. U čenjak je  
bil m estni človek, na počitnice je  pa vsako leto 
p rihajal na svojo pristavo na deželi. Svet te  p ri­
stave je  m ejil n a  posestvo soseda lakomnika. Bila 
sta  si dobra znanca. Le to  je  bilo učen jaku  sitno, 
da je  lakomnik vsako leto jadikoval, kako malo 
zemlje ima. K ar naravnost je  nam ignil, da m est­
nem u človeku ni treb a  toliko zem lje, zato naj bi 
je  km et imel več. V resnici je  pa tudi lakomnik 
imel p rav  obsežno posestvo.

U čenjak se je  naveličal poslušati ta rn an je , pa 
je  rekel lakom niku:

“P rija te lj, imaš nekaj prav. Jaz  sem že sta r, 
moji otroci so vsi preskrbljeni, zase in  za ženo 
pa prav  za prav  dovolj zaslužim z delom v m estu. 
Im am  res preveč sveta okoli te  letoviške vile. N a­
rediva pogodbo. Odstopim ti  toliko svoje zem lje, 
kolikor je  boš prehodil od sončnega vzhoda do za­
hoda”.

Kakomnik je  bil takoj za to. Dogovorila sta  
se za naslednji dan, saj lakom nik n i mogel odla­
šati. Tudi tako tisto  noč ni nič spal. Samo računal 
je , koliko novega prem oženja si bo prislužil — 
ju tri.

Še pred sončnim vzhodom sta  bila oba na do­
ločenem m estu. Zabila sta  v zemljo kol, ki naj do­
loči začetek in  konec lakomnikove poti. Ta je  brž 
nastopil pot, učen jak  si je  pa privoščil ju tra n ji  
sprehod po pristavi. Po obedu je  šel k  počitku, vro­
čina g a  je  čez dan dobro zdelala. P ro ti večeru se 
je  napotil n a  določeni k ra j, da pričaka soseda.

Lakom nik je  okoli poldne dospel do k ra ja , k je r 
je bil n a  pristavi krasen v rt, toliko sk rit za griči, 
da ga lakom nik dotlej ni nikoli videl. Oči so mu 
žarele od začudenja in poželenja. Sklene, da še 
to  prehodi in bo njegova last. Ni si pa mogel mis­
liti, da je  v r t velik za več ko uro  hoda. Ves sre ­
čen je  bil, ko je  prišel do konca. Ali u ra  je  kazala 
že eno popoldne. Ali bo mogoče p riti nazaj na do­
ločeno mesto pred  sončnim zahodom?

H itro se obrne in hiti p ro ti domu. Začuti, da 
je  truden , vendar se spusti v tek . Zam uditi ne sme. 
Bi bilo vse izgubljeno. Le tu  in tam  se je  toliko 
ustavil, da je zajel sapo in pogledal n a  sonce, ki 
se je  čudno naglo bližalo zatonu. Zadnjih nekaj 
sto m etrov je  drvel ko t n o r . . .

U čenjak  je  čakal na svojem m estu. Sonce je  
že zahajalo, ko zagleda nedaleč proč drvečega la ­
komnika. K orak se mu opoteka, noga se mu zaple­
ta , vrglo ga je  n a  tla. Toda km alu se spe t pobere 
in kakor v begu pred hudo zverjo se še zadnjič 
požene v tek. še  nekaj m inut, skoraj bo n a  cilju. 
Toda spet pade in obleži. U čenjak plane k  njem u, 
hoče ga pobrati, ali h itro  spozna, da je  m rtev. 
Srce napora ni vzdržalo.

U čenjak je  odnesel truplo  ra jn eg a  v svojo 
hišo in s težkim  srcem razm išljal njegovo čudno 
usodo. Imel je  dovolj lastne zem lje, pa je um rl na 
tu ji, na tis ti, ki si jo  je  hotel prisvojiti iz gole la ­
komnosti.

Dal mu je  prired iti slovesen pogreb. Povabil 
je  mnoge sosede in druge znance. Vsi so se čudili, 
da je  zdrav človek tako nenadom a um rl. Seveda 
jim  je  učenjak vso zadevo razložil. Zamislil je  pa 
tudi spomenik na grob lakomniku in nan j dal n a ­
pisati :

P rija te lju  in sosedu v spomin.
Dragi, želel si im eti še več zemlje.
Zdaj je  imaš dovolj, če si božji.

(

Počivaj v m iru, Bog se tvo je duše usmili!
Ko se je učenjak vrnil v mesto, je  sklenil p ro ­

dati svojo posest in izkupiček pokloniti Domu si­
ro t, k i je  sta l v bližini njegovega u rada  v mestu. 
Sam je  dočakal visoko starost. Kad je  pripovedo­
val znancem o dogodku z lakomnikom, ki ga je  
globoko pretresel. P ripovedovanje je  vplivalo na 
m arsikoga, da je  tud i sam odprl siromakom srce.

Žal, lakom nost je  pa n a  svetu vseeno ostala. 
Podoba je , da še narašča. Še vedno se pa rada  
nesrečno konča. Pa če tu d i ne tako očitno kot 
p ri lakomniku v naši zgodbi, gotovo je , da blago­
slova nik jer ne prinaša.

G O L F  I G R I Š Č E  NA B L E D U  je  obstajalo že 
pred vojno n a  planoti s prekrasnim  razgledom. 
Po vojni so oblasti odredile, da se igrišče opusti 
in sprem eni v pašnik. Prevzela g a  je  km etijska 
zadruga Jelovica. Zadnje čase je  pa tu rizem  ena 
glavnih panog narodnega gospodarstva. Tujcem  je  
treba  pokazati in ponuditi v uporabo tud i golf 
igrišče. Pašnik m ora v pozabo, na njegovem  m estu 
vsta ja  v novo življenje nekdaj pokopano igrišče.
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H E L E N  K E L L E R :

ZGODBA MOJEGA ŽIVLJENJA

Priredila M arija N., M elbourne

NEKAKO TISTI ČAS SEM ODKRILA,
čemu, so ključi. To sem hotela izkoristiti.
Neko ju tro  sem zaklenila m ater v jedilno
shram bo za tr i uer, k er ni bilo nikogar
blizu ,da bi slišal n jene klice. Dobro sem 
čutila, kako razb ija  po vratih , pa sem m irno sede­
la na verandi in z velikim užitkom  “poslušala’’ n je ­
no razb ijan je. Ta m oja hudobija je  dala staršem  
m isliti, da mi je nujno po trebna nekaka šola. Ko 
je  pa prišla  učiteljica A na Sullivan, je  b ila m oja 
prva skrb, kako tud i njo enako zakleniti. Ko me 
je  m ati poslala v nadstrop je, da nekaj oddam Ani, 
sem sicer lepo ubogala, ko sem pa odšla iz n jene 
sobe, sem zasukala ključ in ga skrila pod omaro 
na hodniku. Za ves svet me niso mogli p ripraviti 
do tega, da bi povedala, kje je  ključ skrit. Končno 
je  m oral oče pristav iti od zunaj lestvo in  A na je  
splezala po n je j dol. Sledila sem poteku stvari in 
se silno zabavala. Šele po več mesecih sem poteg­
n ila  ključ izpod om are in ga dala Ani.

I I I .

M oja želja, da bi se mogla izraziti, je  s ta l­
no naraščala. T istih malo znakov, ki sem z 
njim i bila v stiku s svetom  okoli mene, mi je  ved­
no m anj zadostovalo. H otela sem se z ljudm i spo­
razum eti, pa se mi ni posrečilo. To me je  pogosto 
spravilo v strahotno  jezo. Počutila sem se kakor 
vkljenjena. Brcala sem in se zvijala, da bi se o t­
resla okovov. Zavedala sem se, da ne bo nič po­
m agalo, če se vedem ko t divjak, pa nagon upor­
nosti je bil preveč močan. D ivjala sem tako dolgo, 
da sem bila vsa izčrpana, č e  je  bila m ati blizu, 
sem se zarila n je j v naročje in se počasi um irila.

Oče in m ati sta  bila vsa iz sebe, pom agati mi 
nista mogla. P redaleč proč je  bila šola za slepe in 
gluhe, nihče ni mogel pričakovati, da bodo tako  šo­
lo ustanovili bliže našega doma. V rhu tega so mno­
gi mislili, da bi meni taka šola nič ne pomagala. 
Bila sem jim  videti izgubljena.

Ko sem imela šest let, je  oče slišal o nekem 
zdravniku za oči v Baltim oru. Rečeno je  bilo, da 
je  mnogim pomagal, ko nihče drug ni mogel. Skle­
nili so, da me popeljejo k njem u. In res smo šli. 
Potovanja se dobro spom injam , bilo je  p rijetno. Z 
mnogimi sopotniki na vlaku sem se spoprija teljila . 
Neka gospa mi je  dala škatlo morskih školjk. Oče 
mi jih  je  p re lukn jal in jaz  sem jih  natikala  na 
vrvico. To me je  za dolgo lepo zaposlilo. Tudi sp re­
vodnik mi je  bil dober. Ko je  hodil okoli in ščipal 
vozne listke, sem se mu rad a  obesila za suknjo in 
krožila z njim  po vlaku. D ajal mi je  v roke šči- 
palnik za listke in sem se z njim  zelo zabavala. 
Počenila sem v svoj kotiček in po cele u re n ap ra­
vljala čudne luknjice v lepenko.

T eta  mi je  nared ila punčko, iz brisač. Bila je  
v naglici zm ašena in nič podobna pravi punčki, 
saj ni imela ne ušes, ne nosu ne oči. N ajbolj sem 
pogrešala oči, ki jih  nisem mogla dotipati. Vsem 
okoli sebe sem kazala, da punčka nim a oči, pa 
nihče ni vedel, kako jih  naprav iti. Pa mi je  ne­
nadom a prišla sija jna  misel. Spom nila sem se, da 
so na te tin i čepici prišiti ob robu okrogli biseri. 
Segla sem po n je j in  od trgala  dva. Živčno sem 
kazala te ti, naj ju  prišije  n a  punčkin obraz tja , 
k je r bi m orale b iti oči. K sreči me je  takoj razu ­
m ela in ju  prisila. Sprva sem skoraj ponorela od 
veselja, potem  pa h itro  izgubila zanim anje za 
punčko. Moji p rsti so iskali —  in našli —  novih od­
k ritij. Bilo je toliko novega, da se vso pot nisem 
razjezila.

Očesni zdravnik v Baltim oru je  bil ljubezniv 
mož, pom agati pa ni mogel nič. Pač pa je  vedel 
očetu svetovati, kako in k je  naj mi preskrbi šo­
lanje. Potovali smo še v W ashington in  oče je  še 
bolj natanko  poizvedoval. Jaz  sem še k a r  napre j 
uživala in se zabavala, prem ikanje iz k ra ja  v k raj 
mi je  bilo kakor nalašč. P rav  nič pa nisem slu ti­
la, da je  oče našel po t zame, po kateri se bom 
povzpela iz tem e v svetlobo, iz sam ote med mnoge 
p rija te lje , iz nevednosti v znanje in ljubezen.

Oče je  pisal v zavod za slepe in glube v Boston 
te r  vprašal, če bi mogli poslati k nam  učiteljico 
zame. Odgovor je  prišel p ritrd ilen . P rišla bo neka 
gospodična A na Sullivan, pa šele čez kakih osem 
mesecev . . .

IV-

Nikoli ne bom pozabila dneva, ki je bil n a j­
bolj važen v mojem življenju. Bilo je  3. m arca 
1887. Prišla je  m oja uiteljica. Sedem le t sem bila 
sta ra .-N iko li ne morem dovolj razm isliti razlike v 
m ojem življenju med dotlej in potlej.
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Stala sem na verandi pred hišo. Iz raznih zna­
kov v obnašanju domačih sem čutila, da se ima 
zgoditi nekaj posebnega. P rsti so se mi igrali z 
listki in cveti grm ičja, ki je  segalo na verando. Za­
čutila sem, da se bližajo koraki. Razpela sem roke, 
ker sem mislila, da je  mati. Namesto pri m ateri sem 
se znašla v objemu nje, ki je  prišla, da me pouči o 
vsem in mi prinese — ljubezen.

Drugo ju tro  me je  učiteljica povedla v svojo 
sobo in mi dala punčko, ki so mi jo  poslali otroci 
iz zavoda v Bostonu. To sem šele pozneje zve­
dela. Bila je  lepa punčka in dolgo sem se igrala 
z njo. Na lepem je  gdična Ana začela črkovati s 
p rsti v mojo dlan: d-o-1-1. Takoj me je  začelo za­
nim ati in poskusila sem znake ponoviti. Ko sem 
čez čas znake natančno ponovila, sem bila otročje 
ponosna sama nase. S tekla sem v pritličje in kazala 
m ateri, kaj že znam. Nisem vedela, da ponavljam  
znake za besedo, ki pomeni mojo punčko. Kmalu 
sem se naučila še več takih  znakov: pin, hat, cup 
in tako dalje. V endar je  poteklo več tednov, p re­
den sem se prikopala do spoznanja, da ima vsaka 
reč na svetu svoje ime.

Nekega dne mi je  učiteljica skušala dopove­
dati, kaj je  razlika med vrčem  in vodo v njem. 
Znake za oboje sem znala nared iti s prsti, n i mi 
pa šlo v glavo, da so za vodo drugačni ko t za 
vrč. Ko je učiteljica le silila, da skušam razum eti, 
me je  tako ujezilo, da sem pograbila lepo novo 
punčko in jo treščila  ob tla. Dobro mi je  delo, ko 
sem čutila v kose razbito  punčko pri svojih nogah. 
Nič mi ni bilo žal. Ko živiš v tihoti in tem i, nisi 
zmožen kakih nežnih občutkov. U čiteljica je  po­
m etla drobce punčke v k raj in mi dala v roke klo­
buček. To je  pomenilo, da pojdeva ven. V hipu 
sem bila spet dobre volje in vzhičena hitela na 
sonce.

Stopali sva po vrtn i stezi proti vodnjaku, od­
koder je  prijetno dišalo po pomladnem cvetju. 
Nekdo je  ravno žagal vodo pri vodnjaku. U čitel­
jica  je  rahlo porinila m ojo roko pod curek, v d ru ­
go pa črkovala w -a-t-e-r” . N ajp re j počasi, potem 
h itre je  in h itre je . Bila sem čisto m irna in  vsa po­
topljene v gibe njenih  prstov. In — tedaj se mi je. 
nekaj razodelo. N aenkra t sem se zavedela, da “wa- 
te r ’’ pomeni tisto  hladno, k a r  je  teklo po m oji ro ­
ki. V meni se je  pojavilo razum evanje, ka j je  “be­
seda”. S tem  spoznanjem  je  prišla vame svetloba, 
upanje, veselje, svoboda.

Vrnila sem se od vodnjaka z veliko željo : uči­
ti se! Vsaka reč je  dobila ime in vsako ime vzbuja 
novo misel. K ar sem odslej o tipala v hiši, vse mi 
je  dalo občutek trepetajočega življenja. Poiskala 
sem drobce zdrobljene punčke in jih  zaman sku­
šala sestaviti. Izsililo mi je  solze. Zavedela sem 
se, kaj sem naredila, in prvič v življenju sem začu­
tila  iskreno kesanje.

Tisti dan sem se nauilča še dolgo vrsto  besed. 
N e spom injam  se vseh. Vem pa da so bile med nji­
m i: oče, m ati, sestra, učiteljica in druge. Ob teh  
besedah je  ves svet zame na novo vzcvetel, kakor 
A ronova palica v sv. pismu. Na vsem svetu ni bilo 
srečnejšega otroka. Ko sem šla k počitku, sem p r­
vič zahrepenela, da bi bil že skoraj spet dan.

B o  še .

>: . OSKRBNIKA ZA HIŠO $

* . . .  8 $  n a  k u p l j e n e m  s l o v e n s k e m  z e m l j i š č u  jj?
išče Slov. Društvo Sydney

0  Ponudbe na : S.D.S., P.O. Box 122, >!
J  Paddington, NSW , 2021 >;

P I S M O  I Z  V I E T N A M A

D r a g i  p r i j a t e l j i  pri Slovenskih M ISLIH :

Z veseljem Vam pošiljam o sliko deklice NGU- 
YEN-THI-M AI, kakor smo Vam obljubili. Deklica 
je  otrok številne družine, ki se potika po zasilnih 
stanovanjih. Oče je  delavec, m ati p rodaja lka ze­
lenjave na trgu . Zaradi kom unističnih napadov je  
družina že večkrat m orala bežati. Otroci so le po 
malem mogli hoditi v šolo, dokler jim nismo dobili 
dobrotnikov, med katerim i ste tudi Vi.

Bog blagoslovijaj dobronike in tis te , ki so po­
moči deležni! —  (Miss) J e n n y  L e a k .
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IZ KNJIGE:

“NAŠE ŽIVLJENJE

Dr. Em a P ertl & žena

Č e  j e  p o u c i t e v  p r a v i l n a

SREČEN OTKOK, KI STA MU MATI TN 
OČE ob stran i z nasveti in odgovori, kadar jih  po­
trebu je , in je vzdušje v družini tako, da se z 
vsem zaupanjem  obrača na jp re j na starše!

D ružina, zg ra jena na resnični ljubezni in p ra ­
vem tovarištvu , je  otroku varno zavetje. Z besedo 
in lepimi zgledi mu daje sm ernice v m ladosti za 
srečno prihodnost.

M ati — srečna žena — bo lahko našla  pravih 
odgovorov na številna vprašan ja  svojih otrok. Oče
— čustveno vezan na svojo družino — bo zlasti 
sinu v razvojni dobi m iren in stvaren  svetovalec, 
vendar s krepkejšo moško besedo.

O ro jstvu  otrok največ sprašu je m alček in 
predšolski otrok, č e  je  bila prva poučitev prav il­
na, si otrok pozneje tja  do začetka spolnega zo­
ren ja  (p redpubertete) ne beli več glave s podob­
nimi vprašanji. D rugače je  z otrokom, ki so mu 
prva vprašanja zavračali z lažm i: kupili smo ga 
v bolnišnici, prinesla ga je  štorklja , z grabljam i 
smo ga po nevihti izvlekli iz potoka, in podobno.

Otrok, ki živi z naravo, se km alu prepriča, 
da so ga starši, ko jim  je  zaupal, odpravili s p ri­
povedko. M orda ima smolo, da je  sosedov Jožek 
darežljiv  z nelepim i zgodbami in uživa ob njegovi 
“ nepoučenosti’’. Tako lahko v svoji osam ljenosti 
zakrkne in celo sklene, da se n a  starše ne bo več 
obračal z vprašan ji, saj mu lažejo.

P rim eri se, da o trok zaradi razočaran ja  po­
stane maščevalen in hudoben. Sledovi take nepri­
m erne poučitve so potem najrazličnejše risbe po 
stenah, plotovih, pločnikih, v ra tih  ali k je r si že 
bodi. Pogostom a so risbe izraz nesrečnega otroka, 
ki so mu umazali domišljijo. M orda se želi na tak  
način celo m aščevati nad svojimi “učitelji” ali pa 
želi, naj bi z njim  vred trpel tud i nepoučen mi­
moidoči.

K a j  so  p o v e d a l i  d i j a k i

A nketa ali poizvedovanje, ki smo ga opravili 
v letu  1958-59 med našo šolsko mladino, nam  daje
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zanimive izpovedi o n jeni spolni poučenosti. Od 
253 vprašanih dijakov šestih m ariborskih srednjih  
in strokovnih šol so 150 dijakov spolno poučili 
sošolci. Sami pa priznavajo, da je  bila ta  poučitev 
nelepa, groba, surova, slaba . . .  Od celotnega 
števila vprašanih je le 56 dijakov odgovorilo, da 
so jih  poučili starši. Med tem i starši so bili le 
tr ije  očetje (dva sta  bila zdravnika). Prevladovale 
so to re j m atere, ki so hčerkam  dajale predvsem 
higienska in zdravstvena navodila ob prvem m eseč­
nem perilu.

Mladino poučujejo tudi sorodniki. V prim eru 
naše ankete smo zvedeli, da so 13 dijakov poučili 
sorodniki, med njim i je  bil eden zdravnik. E najst 
vprašanih dijakov je izjavilo, da so izkali pouči­
tev v knjigah. V endar tožijo, da v kn jigah  niso n a ­
šli iskan odgovor na “svoja” vprašanja. K njige so 
jim  bile težko umljive. Eden dijakov je  trd il, da je  
dobil pouk na svoja razm išljan ja pri opazovanju 
narave.

Med vprašanim i dijaki jih  je  22 izjavilo, da so 
dobili potreben spolni pouk v šoli. Dva tistih , ki 
so dali tak  pouk, sta  bila biologa ali življenjeslov- 
ca. Ta dva sta  svoj pouk dala brez zadrege, osta­
lim učiteljem  je  pa bilo pri takem  pouku “nerod­
no”, to so d ijaki dobro opazili. Eden med njim i 
je izrekel le nekaj besed, potem je  dejal, da so še 
prem ladi za tak  pouk — in bilo je  konec. Če p re­
mislimo, da so nekateri teh  dijakov po lastn i t r ­
ditvi bili poučeni (bolje: “poučeni’’) o spolnih 
zadevah že pri šestih le tih , je  tak  učiteljev  izgovor 
res zgolj beg iz zadrege.

Večina vprašanih v anketi je  še dalje iskala 
odgovore pri starših, če jih  niso ti že kar ob p r­
vem vprašan ju  odpravili z nestrpnostjo  — ali pa 
pri znancih in v knjigah. Tako so izjavljali sami.

Navedeni odgovori nam  po trju je jo , da bi svoje 
otroke lahko prim erno spolno poučili izobraženi 
starši. Toda večina staršev sam a le malo ve o an a­
tomskih, bioloških in fizioloških posebnostih v 
zvezi s spolnostjo. P rav zaradi tega zlasti starejšim  
otrokom ne m orejo dati dovolj pouka in znanja. Te 
okoliščine so dale pobudo Delavski univerzi, da po­
skuša vključiti čim več staršev v “ šolo za s ta rše ’’ 
in jih  usposobiti za uspešno vzgojo otrok.

P ričakovati pa je, da bodo učitelji osnovnih, 
srednjih  in strokovnih šol v prihodnje pripravljeni, 
da nadalju je jo  in dopolnijo spolni pouk in s p o l n o  
v z g o j o ,  ki so jo  otrokom  dali starši. Pouk m ora biti 
sicer zelo resen, vendar kolikor mogoče tem eljit. 
Če učitelj kaže zadrego in se v besedah lovi, se 
bodo otroci norčevali iz n jega in  rekli, da “zna 
manj ko t m i” .

Misli, F ebruary , 1969



MALO TEGA, MALO O N E G A

J tme z P rim ožič

ZEMLJEVID SVETA SE SPREM IN JA  ne­
prestano in to velja zlasti za Afriko. N i še zelo 
dolgo, ko sta  bili tam  le dve neodvisni državi! 
E tiopija in L iberija. Po zadnji vojni jih  je  n a ­
stalo kakih 35. Bolj ali m anj so še vedno odvisne 
od svojih bivših gospodarjev, zlasti gospodarsko. 
Seveda pa im ajo tudi velike politične in ku ltu rne 
težave.

Kolo zgodovine se je  v tisočletjih  že večkrat 
močno zasukalo. Nekdaj so krojili usodo človeštva 
drug za drugim  Babilonci, Feničani, Egipčani, Gr­
ki, R im ljani, Bizantinci, Turki, Benečani in še več 
drugih. Nekoč je  svetu vladala rom anska rasa, za 
njo germ anska, na v rsti na j bi bila slovanska. 
Zdelo se je , da jo  bo zadaj pustila anglo-saška, 
saj je  veljalo, da sonce ne zajde nad angleškim 
im perijem . A danes zelo zahaja, prav  v A frik i je 
to kaj očitno.

Še pred malo desetletji so bili Angleži poleg 
Francozov, Špancev in Portugalcev skoraj izključ­
ni gospodarji črnega kontinenta. Od Capetowna na 
jugu  do Caira v E’giptu  je  segala njihova posest. 
Toda prišel je  čas, ko so m orali začeti ustrezati 
željam  domačega prebivalstva in v septem bru 1968 
je  m orala A nglija zapustiti zadnje svoje oporišče 
v A frik i —  Swaziland. Ta dežela leži poleg p o rtu ­
galske kolonije Mozambique ob Indijskem  oceanu 
>n je  bogata z rudninam i, ki jih  izvaža v glavnem  
na Japonsko.

—  ★  —

Ob spremembi v w ashingtonski Beli hiši je 
zanimiv pogled nazaj. Od prvega am eriškega pred­
sednika Ju r ija  W ashingtona, ki je  nastopil vlado 
30. ap rila  1789, je  bilo 36 predsednikov. Nixon je  
številka 37. Bili so pripadniki raznih priseljenih 
narodnosti: Angleži, Velši, Škoti, Irci, Holandci, 
Švicarji in Nemci. Med njimi je  bilo 16 dem okra­
tov, 14 republikancev, dva sta  bila federalista , 
š tirje  so pripadali s trank i W hings. Obe navedeni 
stranki sta  že davno izginili.

Am erika, bolj znana pod imenom Z.D.A. ali 
U.S.A., je  bila vedno bolj ali m anj prizorišče n a ­
silja in rasne opredelitve. Politična opredelitev je  
Pomenila manj. N asilje se je  poleg drugega pojav­
ljalo v dejstvu, da so v n jen i 2001etni zgodovini 
štiri predsednike podrli a ten ta ti, še neprim erno več 
Pa drugih uglednih javnih  osebnosti.

Od 7. febr. 1947 velja  zakon, da sme biti isti 
Predsednik izvoljen le dvakrat zapovrstjo za 4 le­
ta, tre tjič  ne sme nastop iti ko t kandidat.

-  *  -  /  
■Misli, February , 1969

Med odkrivatelji A vstralije sto ji tud i im e : Au- 
gustus Charles Gregory. Po poklicu je  bil geom eter. 
Vodil je  preiskovalne ekspedicije v Zapadno Av­
stralijo , v Queensland in N orthern  T errito ry . Od­
kril je reko, ki ji je  dal ime S tu art Creek, in sledil 
njenem u toku 300 milj daleč.

V m arcu 1858 je  G regory vodil ekspedicijo, 
ki naj bi skušala n a jti ostanke Leichhardtove sku­
pine, ki je  nekje izginila — o tem  sam pisal lani. 
Po 4 tednih iskanja so našli drevo z vrezano črko 
L. To jim  je  dalo nado na nadaljn ji in večji us­
peh. V endar so se prevarili. Dospeli so praznih rok 
v Adelaido, za Leichhardtom  pa še do danes ni no ­
benih sledov.

Toliko več je  pa imel G regory poročati o d ru ­
gih uspehih ekspedicije. Popisal je  neznani svet, ki 
ga je  prehodil in preiskal. N jegovo poročilo je  
vplivalo, da se je  vlada Južne A vstralije zečala 
vse bolj zanim ati za svet proti severu od svojih 
mej.

—  ★  ___

Vodnikova P ra tik a  je  imela za prve tr i  mesece 
v letu  naslednje označbe:

Ja n u a r: č e  Vincenca sonce peče, 
vince pravo zazori.

F eb ru ar: Bolj ko je  pridna pozimi predica, 
dlje bo rožljala  pod palcem petica.

M arec: T rte  se jokajo , potlej rode.
Ki vince p it hočejo, naj se pote.

—  *  —

M artinček ima v prim eri s trupom  zelo dolg 
rep, zato ga ni težko prijeti. Toda rep  ti ostane v 
roki, živalca pa zbeži brez posebne okvare. Kma­
lu ji zrase celo nov rep, vendar nekaj m anjši od 
prvotnega.

Zakaj koprive pečejo, če se jih  dotaknem o, in 
koža nam pordeči? —  Listi koprive im ajo polno 
m ajhnih dlačič, ki jih  lahko vidimo s prostim  oče­
som. Na koncu vsake dlačice je  m ehurček z d ra­
žljivo tekočino. Ko koprivo primemo, se vrh  dlačic 
odlomi in se zabode v kožo. Ranica je  silno drob­
cena, pa dovolj velika, da se zlije vanjo pekoča 
tekočina in koža pordeči.

— ★ _
Sodnik ta tu : Obtoženi ste, da ste tega človeka 

prosili, naj vam stopi po kupico vode, med tem  
ste pa ukradli njegovo listnico iz suknjiča, ki ga je  
pustil na klinu. Ali priznavate?

T a t: Priznavam. K aj sem pa hotel drugega? 
Ali naj bi mu n a jp re j vzel denar, nato  ga pa po­
slal po vodo>? Bi jo  dobil, a?
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KAJ SE VAM ZDI O 
KRISTUSU?

< ►

ČIGAV SIN JE?
1 *

(Mat. 22,42)

Vernim katoličanom je odgovor lahak. Ven­
dar se je bati, da Kristusa premalo poznamo in 
malo vemo o njem. Pozabili smo. Prav bo, če po­
novimo vsak mesec nekaj, kar so evangelisti o 
njem napisali. Poznanje Kristusovega livljenja in 
delovanja bo poglobilo našo vero vanj.

Besedilo evangelijev imamo tu spodaj na levi 
strani, na desni pa pojasnila k besedilu, da nam 
bo laie razumljivo. Priložena je zemljepisna karta 
Palestine, da lahko sledimo, kje se dogodki evan- 
gelijezv vršijo.

Če pravimo, da smo Kristusovi moramo 
Kristusa kar najbolje poznati!

D A H  K R I S T U S O V  _  M I R

“ M i r  v a m  z a p u s t i m ,  s v o j  m i r  v a m  d a m ;  n e  k a ­
k o r  g a  d a j e  s v e t ,  g a  v a m  j a z  d a m .  V a š e  s r c e  n a j  
se  n e  v z n e m i r j a  in  s e  n e  p l a š i .  S l i š a l i  s t e ,  d a  s e m  
v a m  r e k e l :  O d h a j a m  in  p r i d e m  k  v a m .  K o  b i  m e  
l j u b i l i ,  b i  se  r a z v e s e l i l i ,  d a  g r e m  k  O č e t u ,  z a k a j  
O č e  j e  v e č j i  o d  m e n e .  I n  z d a j  s e m  v a m  p o v e d a l ,  p r e .  
d e n  s e  z g o d i ,  d a  b o s t e  v e r o v a l i ,  k o  s e  z g o d i .  N e  
b o m  v e č  v e l i k o  g o v o r i l  z  v a m i ,  z a k a j  v l a d a r  t e g a  
s v e t a  p r i h a j a .  M e n i  s i c e r  n e  m o r e  n i č ;  v e n d a r  n a j  
s v e t  s p o z n a ,  d a  l j u b i m  O č e t a  i n  t a k o  d e l a m ,  k a k o r  
m i  j e  n a r o č i l  O če.* ’

T R T A  IN  M L A D I K E

“ . la z  s e m  p r a v a  v i n s k a  t r t a  in  m o j  O č e  j e  v i ­
n o g r a d n i k .  \  s a k o  m l a d i k o  n a  m e n i ,  k a t e r a  n e  r o d i  
s a d u ,  o d s t r a n i ;  in  v s a k o ,  k a t e r a  r o d i  s a d ,  o t r e b i ,  
d a  r o d i  š e  v e č  s a d u .  V i  s t e  ž e  č i s t i  z a r a d i  b e s e d ,  
k i  s e m  v a m  j i h  g o v o r i l .  O s t a n i t e  v  m e n i  i n  j a z  v 
v a s .  K a k o r  m l a d i k a  s a m a  o d  s e b e  n e  m o r e  r o d i t i

Aanon*  J

§  StbašU •

a S u k u
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M IR  SR C A  IN  D U ŠE
Vse te besede itn še veliko naslednjih govori 

Jezus apostolom v dvorani zadnje večerje na ve­
liki četrtek. N a  različne načine jih  pripravlja  na 
to, ka r h m  vsak čas priti: izdajstvo Judovo, k r­
vavi pot na O ljski gori, u je tje , obsodba, sm rt. Je­
zus ve, <hi bo vse to apostolom povzročilo velUco 
razburjenja in preplaha. Zato jih  spodbuja, naj 
m iru na znotraj, k i je  m ir v duši in  srcu, nikakor 
ne izgubijo. Eno naj imajo neprestano pred očmi: 
O četovi volja se im a zgoditi, na j tud i oni sprej­
mejo vse s prepičcmjem, da Bog že ve, ka j dela.

B R E Z  JE Z U S A  —  N IČ !
A postoli še vedno le počasi razumevajo, mor­

da sploh še ne. Nenadoma seže Jezus pa zelo na­
zorni in  lahko um ljii p rilik i iz poljedelstva. D<i 
mladika na vinski tr t i  ne more roditi, če ne ostane 
v\'j, deblu trte  —  ka j je  laže u v id e ti? N iti otroku 
ni treba tega posebej dokazovati. Tu imajo apos­
toli odgovor na svoje ugibanje, kako more Jezus
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s a d u ,  č e  n e  o s t a n e  n a  t r t i ,  t a k o  t u d i  v i  n e ,  č e  n e  
o s t a n e t e  v  m e n i .

" J a r  s e m  t r t a ,  v i m l a d i k e .  K d o r  o s t a n e  v  m e n i  
in  j a z  v n j e m ,  t a  r o d i  o b i lo  s a d u ;  z a k a j  b r e z  m e n e  
n e  m o r e t e  n i č e s a r  s t o r i t i .  Č e  k d o  n e  o s t a n e  v  m e n i ,  
se  v r ž e  v e n ,  k a k o r  m l a d i k a ,  in  u s a h n e .  I n  j i h  p o ­
b e r e j o ,  v r ž e j o  v  o g e n j  i n  z g o r e .  Č e  o s t a n e t e  v  m e ­
n i  in  m o j e  b e s e d e  o s t a n e j o  v  v a s ,  p r o s i t e ,  k a r  k o l i  
h o č e t e ,  in  s e  v a m  b o  z g o d i l o .  V  t e m  j e  p o v e l i č a n j e  
m o j e g a  O č e t a ,  d a  o b r o d i t e  o b i lo  s a d u  in  p o s t a n e t e  
m o j i  u č e n c i ” ,

Z A P O V E D  L J U B E Z N I

“ K a k o r  j e  m e n e  l j u b i l  O č e ,  s e m  t u d i  j a z  va*  
l j u b i l ;  o s t a n i t e  v m o j i  l j u b e z n i !  A k o  b o s t e  i z p o l n ­
j e v a l i  m o j e  z a p o v e d i ,  b o s t e  o s t a l i  v  m o j i  l j u b e z n i ,  
k a k o r  s e m  t u d i  j a z  i z p o l n i l  z a p o v e d i  s v o j e g a  O č e t a  
in  o s t a l  v n j e g o v i  l j u b e z n i .  T o  s e m  v a m  r e k e l ,  d a  
bo  m o j e  v e s e l j e  v v a s  in  d a  se  v a š e  v e s e l j e  d o ­
p o ln i .

“ T o  j e  m o j a  z a p o v e d ,  d a  s e  l j u b i t e  m e d  s e b o j ,  
k a k o r  s e m  v a s  j a z  l j u b i l .  N i h č e  n i m a  v e č j e  l j u b e z n i ,  
k a k o r  č e  k d o  d a  s v o j e  ž i v l j e n j e  z a  s v o j e  p r i j a t e l j e .  
Vi s t e  m o j i  p r i j a t e l j i ,  a k o  i z v r š u j e t e ,  k a r  v a m  z a ­
p o v e d u j e m .  N e  i m e n u j e m  v a s  v e č  s l u ž a b n i k e ,  z a ­
k a j  s l u ž a b n i k  n e  v e ,  k a j  d e l a  n j e g o v  g o s p o d .  V a s  
p a  s e m  i m e n o v a l  p r i j a t e l j e ,  k e r  s e  m v a m  r a z o d e l  
v se ,  k a r  s e m  s l i š a l  o d  s v o j e g a  O č e t a .  N i s t e  v i  m e n e  
izv o l i l i ,  a m p a k  j a z  s e m  v a s  i z v o l i l  in  p o s t a v i l ,  d a  
P o j d e t e  in  o b r o d i t e  s a d  in  v a š  s a d  o s t a n e ;  d a  v a m  
b o  O č e  d a l ,  k a r  k o l i  g a  b o s t e  p r o s i l i  v  m o j e m  i m e ­
n u .  T o  v a m  n a r o č a m ,  d a  se  l j u b i t e  m e d  s e b o j . ”

S V E T  J I H  B O  S O V R A Ž I L

“ A k o  v a s  s v e t  s o v r a ž i ,  v e d i t e ,  d a  j e  m e n e  s o v ­
r a ž i l  p r e j  k o  v a s .  K o  b i  b i l i  vi o d  s v e t a ,  b i  » v e t  
s v o j e  l j u b i l .  K e r  p a  n i s t e  o d  s v e t a ,  a m p a k  s e m  v a s  
j a z  o d  s v e t a  o d b r a l ,  z a t o  v a s  s v e t  s o v r a ž i .

“ S p o m i n j a j t e  se  p a  b e s e d e ,  k i  s e m  v a m  j o  r e ­
k e l :  S l u ž a b n i k  n i  v e č j i  k o t  n j e g o v  g o s p o d .  Č e  so  
m e n e  p r e g a n j a l i ,  b o d o  p r e g a n j a l i  t u d i  v a s ;  k a k o r  
so  m o j o  b e s e d o  s p o l n j e v a l i ,  b o d o  s p o l n j e v a l i  t u d i  
v a š o .  T o d a  v s e  to  v a m  b o d o  s t o r i l i  z a v o l j o  m o j e g a  
■ m e n a ,  k e r  n e  p o z n a j o  n j e g a ,  k i  m e  j e  p o s l a l .  K o  
h i n e  b i l  p r i š e l  in  j i m  n e  b i l  g o v o r i l ,  b i  n e  i m e l i  
g r e h a ;  t a k o  p a  z a  s v o j  g r e h  n i m a j o  i z g o v o r a .  K d o r  
s o v r a ž i  m e n e ,  s o v r a ž i  t u d i  m o j e g a  O č e t a .  K o  b i  j a z  
n e  b il  s t o r i l  m e d  n j i m i  d e l ,  k a k r š n i h  n i  s t o r i l  n i h ­
če  d r u g ,  b i  n e  im e l i  g r e h a ;  t a k o  p a  so  j i h  v id e l i  
m  v e n d a r  s o v r a ž i j o  m e n e  in  m o j e g a  O č e t a .  A l i  i z ­
p o l n i t i  se  m o r a  b e s e d a ,  k i  j e  z a p i s a n a  v  n j i h  p o s t a ­
vi:  S o v r a ž i l i  so  m e  b r e z  vzroka**.

oditi daleč od njih, pa vendar ostati z n jim i po­
vezan. Čudovita skrivnost nadnaravnega duhov­
nega živ ljen ja  je  pojasnjena s priliko o tr t i  in  
mladikah. Beseda K ristusova, ki jo človek sprejme 
z globoko vero, je  tis ti skrivnostni sok, k i ga 
K ristus-trta  pošilja v  duše svojih  vem ikov-m ladik  
in  jih  usposobi, da opravljajo dobra dela —  ro­
dijo sadove za zveličanje sebe in  drugih. ..............

POLEG V E R E  — L JU B E Z E N

Besede, ki jih  je  Jezus govoril v teku  svojega 
javnega učenja, morajo osta ti v človeku z globo­
ko vero, vera. p\n, rodi ljubezen. To je  nadaljnja in  
najbolj važna človekova krepost, k i ga  povezuje 
z Zveličarjevo božansko osebo. L jubezen najbolj 
očitno kaže tisti, k i izpolnjuje zapovedi. Te niso 
vedno lahke in  zahtevajo dostikrat velik napor. L ju ­
bezen ga zmore.

Posebno težka je  dostikrat Jezusova zapoved, 
da moremo ljubiti —  sočloveka. Z-lasti morajo  
biti med seboj trdno povezami z ljubeznijo vsi 
K ristusovi verniki. Če bi kdo ugovarjal, da ne 
more iz  srca ljub iti tega ali onega sočloveka, ker 
je  pač tak  in  ta k  —  K ristus brž pokaže sam  na­
se. M ene posnem ajte! N i m i bilo dovolj, da sem  
postal človek kakor vas eden, n i m i dovolj, da ži­
vim  in  delam za vas —  tudi življenje dirijem za 
svoje prijatelje, v  sm rt pojdem■ za vas prav te dni. 
Kdo bi mogel pokazati bolj globoko ljubezen?\ Da, 
tako prija teljstvo  me veže do vas. Zato im am  pa 
tud i vso pravico, da zahtevam  od vas: ljubite se 
m ed seboj!

“S V E T "  — H U D O BN I L JU D JE

Žal, na svetu  je  pač tako, da mnogo reči spod­
kopava ljubezen. Zaverovanost v  posvetno in  zal­
jubljenost v telesne užitke  izziva  odpor zoper 
K ristusov nauk, k i n a j človeka dvigne v  duhovni, 
nadzemski svet. Posvetni človek tega ne prenese. 
Nam esto ljubezni se pojavlja  sovraštvo in  z n jim  
preganjfinje. N ič budnega torej, da so hudobneži 
Jezusa preganjali. N a jh u jš i njegov sovrašnik je  
hudobnik duh, k i je  hujskal in  še vedno hujska  
svoje privržence zoper Boga in  Sina, k i ga je  pos­
lal na  svet.

Iz  tega pa sledi logično, da bodo enako pre­
ganjali apostole in  tis te , k i jih bodo cvpostoli pri­
dobili za Jezusa. N a j bodo torej \apostoli priprav­
ljeni na  preganjanje in  zlobno sovraštvo, sa j dru­
gače ne more biti. Treba, je  samno razm isliti do 
drtyt, besede-. Služabnik n i večji od gospoda, pa se 
nihče ne bo čudil ali celo vznem irjal, ko bo na­
letel v a  sovražnosti in  preganjanje ljudi, k i so se 
zapisali zlu namesto ljubezni.
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LAŽEŠ! MARAM ZATE!
F r a n  M i l č in s k i

T O  J E  B I L O  T I S T E G A  LETA ko je imel pes 
te leta , ali je  bilo še leto p rej.

Pa je  sta la  konec vasi hiša. Da se ne zlažem, 
tako je  bila velika, kaj tako velika, še dosti večja, 
kakor sam ega presvetlega k ra lja  pasji hlev. Bela 
je  bila kakor ciganova srajca, s treha ji  je  kazala 
reb ra , pred hišo pa je bilo smeti, da se je  do ko­
len van je pogrezal, kdor je  hotel k pragu.

N otri je  živela baba, ta  baba je  im ela hčer, pa 
že tako im enitno, da ji  ni bilo para  v vsej deželi 
in še v druge pol.

Ta hči je  bila čudno bogata. Im ela je  veliko 
skrinjo, ta  skrinja je  bila zvrhano p razna same 
klene, žolte pšenice. In  je  imela poleg tr i  pehar­
je  fižolovih luščin, kolovrat brez koles, dva ška­
fa  brez obročev in ušes in  tr i slam nate m otike in 
povrh še šest petič s ta rega denarja . Tako je  bila 
b o g a ta !

Ali bila je  tud i pridna. K adar je  kuhala, se je  
gibčno sukala, da so lonci in sklede kar plesale 
okoli n je  po ognjišču in po tleh  in  je  bila kuhinja 
po vseh koteh  polna črepinj in kaše.

In ni bila le bogata in pridna, tud i zala je  bi­
la. K akor pravi pesem :

“Im a lica rdeča ko purm anov v rat, 
ima u sta  postran i kakor kapo soldat.”
Zobe je  imela kakor koza roge, konec nosu pa 

ji  je  sedela bradavica, o, bradavica, debela kakor 
lešnik, in se ošabno šopirila svetu na ogled.

Pa bolj kakor na bogastvo, na pridnost in na 
lepoto je  bila ponosna na svoj jez ik : nabrušen je  
bil kakor britev, dolg kakor k rav ji rep  in  noben 
jezični dohtar mu ni bil kos.

Snubci so prihajali kar v procesijah, pa to  ni 
bilo čuda. Toda nobeden ji  ni bil všeč, vsak sle­
hern i se ji je zdel prem alo zgovoren in preveč 
okoren in dala je  razbobnati:

“Drugem u ne grem  za ženo kakor tistem u, ki 
se bo znal tako m eniti z mano, da mu porečem : 
Lažeš!”

Siveli so tam  blizu tr ije  b ra tje , izmed njih  
sta  s ta re jša  dva šte la  m lajšega za bedaka. Čuli so 
o deklini in kaj je  dala razbobnati, pa sta  s ta re jša  
p reudarja la  med sabo:

“ F an ta  sva od fa re , glavo imava n a  pravem  
koncu, jezik  nam a teče kakor mlin, ni vrabec, da 
se enem u izmed n a ju  ne posreči in  dobiva v hišo,

bogato doto, pridne roke in žensko lepoto   kar
poskusiva!’’

Tako s ta  se menila, m lajši pa ju  je  poslušal h» 
ni rekel nič.

Pa bi morali peljati neki dan tr i  voze gnoja 
mimo hiše, k je r je  bila deklina.

Prvi voz je  peljal najsta re jši, privozil je  mimo 
pa je  deklina sta la v durih. Mela si je  oči, k e r je  
šele vstala, zehala je  in je  prem išljevala, ali na j se 
um ije ali ne.

B ra t poči z bičem “pikapikapikapok’’, oslini 
jezik in vpraša:

“Kaj pa kaj delate pri vas?”
Deklina je  odgovorila:
“N em ara bomo pleli ze lje ,” in je  globoko in Ši­

roko zehnila.

P a je  zm anjkalo b ra tu  štrene, ni vedel, kaj bi 
še govoril in kako bi napelja l deklino, da bi rekla: 
“ Lažeš!” Popravil si je  klobuk, z rokavom si je  po­
tegnil čez nos, pognal konja “hihot!” in  peljal n a ­
prej. Jezilo ga je , da ni nič opravil, in je  udaril po 
konju, da se je  splašil v  d ir in se je  ves gnoj s tre ­
sel po cesti.

Kmalu za njim  je  pripokal srednji b ra t. De­
klina je  slonela v durih in p reudarja la , ali bi sedla 
na p rag  ali bi šla v hišo.

S rednji b ra t se oblizne in jo  ogovori:
“Kaj pa kaj delate p ri vas?’’
Deklini se je  na jp re j zehnilo, da j i  je  sonc« 

posijalo v golt, potem  pa je  rek la :
“N em ara bomo pleli zelje .’’
Na, pa je  bil tud i drugi s svojo jezičnostjo 

pri k ra ju , popraskal se je  za ušesi in  jezen use­
kal po konju, da se je  splašil v d ir in  je  kolo za­
delo ob odriva, in  se strlo  in se je  zvrnil voz.

Privozi mimo še tre t ji,  najm lajši. D eklina je 
sedela na pragu, ogledovala si je  palec desne nogo 
in ugibala, ali je  bolj lačna ali je  bolj lena. Pa ■* 
spomni najm lajši pogovora b ratov  in ji reče .: 

“K aj pa kaj delate p ri v as?”
D eklina pravi:
“N em ara bomo pleli zelje.”
On n a to : “Mudni ste. Naše je  že davno šlo v 

glave in smo jih  posekali tud i že in spravili.”
N jej se je  hotelo zehniti pa se je  zavzela nad 

fantovo zgovornostjo, da je  nehala sredi zeha, in 
je  rek la :

“ To je  dobro.”
On: “Ni dobro. Take je  obrodilo glave, da n i­

smo imeli dovoljnjih kadi, kam or bi ga narezali.’’ 
O na: “To je  zlo.’’
On: “Ne posebno. Smo prem išljali in smo si 

izm islili: eno glavo smo obdržali, vse druge smo 
prodali, za denar pa kupili sto oralov hrastovega 
gozda. N ajeli smo devetsto devetindevetdeset bo-
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darjev, k vsakemu sodarju  dva pomočnika, k vsa­
kemu pomočniku dva vajenca, t i  so posekali gozd 
na doge in napravili kad, tr i  dni hoda široko, pol 
dne hoda visoko. N o ter smo narezali edino glavo, 
ki je  nismo prodali, pa je  bila kad polna do vrha 
in še je  ostalo zelja za dva škafa in  pe t žlic.”

“P a to  je zelo dobro!” je  rek la hči in  n i t r e ­
nila z očesom. “ P reskrb ljen i ste za zimo.”

Reče on: “Ni bilo dobro. Koliko smo trpeli, 
da smo le kam enja navalili n a  sode! Vozili smo 
skale mesec dni, n a  sto vozeh, s sto konji. In sto 
ljudi je  ohromelo pri delu.”

“To je  zlo,’’ veli ona.
“Ni zlo,’’ reče on. “ Ko smo kopali kam en,

smo zadeli ob slano vodo, našli smo sol.”
“ To je  dobro,” ona.
On: “ Sol pač. Ali kad je  bila slaba. Vse zelje 

v kadi je  splastnelo in se izpridilo.”
“To je  slabo!”
On: “Ni tako slabo. Zvalili smo kad n a  njivo, 

iztresli gnilo zelje in z njim  zagnojili n jivo .’’
“Pa je  dobro,’’ veli ona.
“N i,” on. “Ko smo zelje strosili, vidimo, da 

nismo zagnojili svoje njive, am pak sosedovo.” 
O na: “To je  zlo.”
On: “Zakaj,? S tarejši b ra t in  jaz  sva p rije la  

njivo vsak pri svojem  k ra ju  kakor plahto pa sva 
stresla zelje na našo njivo.”

“P a to  je  dobro,’’ de ona.
“Ni posebno dobro,’’ veli on. “Od gnilega 

zelja se je  zasm radil zrak  in iz sto hiš so se mo­
rali izseliti lju d je .”

Ona: “ To je zlo.”

On: “Kaj bo zlo! Ko se je  zelje shlapelo in se 
je  zem lja ognojila, so na njivi pognali h rasti, taki 
hrasti, da deset mož ni objelo enega.”

O na: “To je  dobro.”
On: “Pa ni. H rastje  je  bilo vse do zadnjega 

votlo.’’
Ona: “To je  slabo.’’
On: “P a  ni. K er je  bilo polno m edu.”
Ona: “ To je  dobro.”
On: “Ni. Medved je  prišel in je  ves med po­

žrl.”
O na: “To je  slabo.”
On: “Kaj še. Medveda smo ujeli in ga deli v 

stiskalo, pa je  prilezel iz n jega med in ga je bilo 
devetsto kadi.”

Ona: “To je  dobro.’’
On: “P a  ni. Ponoči se je  prikradel ta t  in nam 

vsega polizal.’’
Ona: “ To je  slabo.”
On: “Ni. Smo zalotili ta tu  in  ga spoznali. Po 

bradavici smo ga spoznali na nosu. P rav tako ima, 
kakor jo  im aš ti.”

“Lažeš!” je  zavreščala deklina in razkačena 
skočila pokonci. “Lažeš, jaz  nimam bradavice na 
nosu!”

F a n t v smeh in ji je  reke l:
“Ali te  imam! ‘Lažeš’ si rekla.
Deklino je  bilo sram  in se je vdala.
“U jel si me! Ti boš moj mož in nobeden drug.” 
F an t pa je  odgovoril:
“Lažeš! M aram  za te !’’
Pognal je 'kon ja  “h iho t!” in peljal napre j za 

bratom a.
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KOTIČEK NAŠIH MALIH

K o t i č e k  m o r a  ž i v e t i !

D r a g i  o t r o c i :  — Ko sva z gdč. Drago p rebrali 
v zadnji številki MISLI pismo M artinove E liza- 
betke in urednikov odgovor, sva takoj rek li: K oti­
ček m ora živeti! Sklenili sva, da bova spet redno 
skrbeli za Kotiček in nagovarjali otroke, da bodo 
pisali. Gdč. D raga je  narisa la  zem ljevid Jugosla­
vije, le dobro si ga oglejte. Zapom nite si, k je  leži 
Slovenija, domovina vaših staršev  v Jugoslaviji, 
in katere  druge države so okoli nje. P rihodnjič 
vam  bo pa narisala Slovenijo samo.

Zdaj naj vam malo povem, kaj bomo letos im eli 
v Kotičku. Seveda bo najlepše, če bo dosti o troš­
kih pisem, če  bo pa še prostor, se bomo učili o 
Sloveniji. Malo zgodovine, malo zem ljepisja, pa 
kakšne pravljice in basni. Povedali si bomo ka j o 
škratih  in vilah, o Z latorogu pod Triglavom , o 
kralju  M atjažu, M artinu K rpanu in še kaj. Če 
vam  te reči niso znane, le tako j vp raša jte  starše, 
kaj je  to  in kaj je  ono. Potem  boste tud i sami lah­
ko o vsem tem  pisali.

In to je  tis to ! Jaz, Anica, in m oja p rija te ljica  
Draga, n ikakor ne bova zadovoljni, če bova m orali 
vse sami pisati. Želiva dati samo vam  pobudo, da 
boste pisali in nam a pomagali. Saj vam  gotovo m a­

mica m arsikaj pove o Sloveniji in n jen ih  zgodbah, 
le dobro poslušajte in potem napišite.

Zdaj spet poglejte na zemljevid tu  zgoraj. 
Vidite, Slovenija je  ena od šestih republik Jugosla­
vije. K adar kdo nas Slovence vpraša, kakšne n a­
rodnosti smo, ni dovolj reči, da smo “Yugoslav” . 
Povejm o, da smo Slovenci. Slovenci imamo svoj 
jezik, svojo ku ltu ro  in svoje običaje, če  si boste 
za ta  mesec to zapomnili, ste zelo pridni.

Lepo vas vse pozdrav ljata  A n i c a  i n  D r a g a  v 
Melbournu.

P r i d i g a  j e  b i l a  d o b r a  

D r a g i  K o t i č k a r j i :  — Naš župnik v St. Albansu
je pred božičem imel lepo pridigo. To je  F a th e r 
Reis. Govoril je  šoferjem , zakaj je  toliko nesreč 
na javnih  cestah. Rekel je , da ve za vzrok sam po 
sebi, ker se je  v deških letih  vozil z bicikljem. Ho­
te l se je  izkazati, ker so bile na drugi stran i ceste 
dekleta. Nisem se dobro zagnal, že sem bil n a  tleh, 
je  rekel, Tako se fa n tje  zdaj postavljajo z av to­
mobili, koliko njihovo vozilo zmore. Ne pomislijo 
pa, da od 55 milj napre j avto ne bo lahko p reh ite ­
val. Tako se nared ijo  nesreče.

S trica U rbasa, ki smo ga pokopali po Božiču, 
vsi zelo pogrešamo. K am or koli smo šli, smo ga v i­
deli, naj bo v cerkvi ali dvorani p ri prireditvah. 
Povsod je  rad  pomagal. Vsi smo ga rad i imeli, ali 
še ra jš i ga je  imel Bog, zato ga je poklical k sebi. 
S tric Urbas, počivajte v m iru božjem. —  Lepe po­
zdrave vsem v Kotičku in drugod v M ISLIH! — 
C v e t k a  Uršič, St. Albans.
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PISALI SO, ČITAJMO!

V  l i s t u  D R U Ž I N A  p i s m o  in  o d g o v o r :

O BU P A N A  C E L JA N K A . — Zelo potrebujem, 
tolažbe in  se obračam na  vas. N isem  več zelo m la­
da in  tudi stara  še ne. Imami predšolsko hčerko, 
katere oče me je zapustil mesec prej, ko sem ro­
dila. Odšel je  tako daleč, da ga nisem  še videla in  
tudi nič m i ne pomaga z denarjem. Ostala sem  
sama s hčerko in  vs(a, obupana, ker m i je  vedno 
govoril, da se bo z m enoj poročil. Živela sem  tri 
leta sama s hčerko. Potem  se je  našel m oški istih  
let kot jaz. Videl je mojo osamljenost, potrebno 
pomoči in  tolažbe. V zljubil me je, enako tud i mo­
jo hčerko. Zdi se mu, da je  njcgoviu. Pomaga m i z 
denarjem  in  skupa j zahajava k  hčerki, k i živ i p n  
m ojih starših. Tudi on je  tako osamljen. Pravi, 
da ne more živeti več brez mene, ja z  pa ne brez 
njega. Zelo se razumeva.

Zdaj sva se odločila, da se bova poročila • • . 
Zelo me pa moti, da je  on ločen in  s prvo ženo je 
bil cerkveno poročen.

Hudo m i je, da včasih kar obupujem, samo 
zato, ker se ne bom mogla poročiti cerkveno.

O bračate se na nas s prošnjo za tolažbo in 
nasvet. Zakaj se ne bi ra jš i obrnili naravnost na 
Gospoda, čigar beseda je  resn ična in m ore resn ič­
no potolažiti! On jasno p rav i: “K dor koli se od 
svoje žene loči in oženi z drugo, p rešuštvu je” (Mk 
10, 11). V ajin  zakon ne bi bil zakon pred Bogom 
in vi ne mogli vredno prejem ati sv. zakram entov. 
Za vas je  to re j ena sama re šn ja  po t: oklenite 
se je . . .

Vi prav  dobro veste, kdaj ste prvič krenili s 
prave poti, vest vas je  to re j svarila, a nam esto da 
bi poslušali njo, ste poslušali obljube. Prišlo je  po­
tem  bridko razočaranje. A nam esto da bi teda j šli 
vase in pogumno krenili na pravo pot, ste  začeli 
po malem navezovati svoje srce n a  cerkveno poro­
čenega moža. Teže ga je  zdaj pustiti, laže bi bilo 
tega se n ikdar lotiti.

Toda n ikar ne obupajte! Obup je hujši od 
sm rti; a sm rti se bran i vsako živo b itje , k ristjan  
pa še toliko bolj, posebno ko gre za m ir srca, za 
večno življenje in večno srečo. “V krepkih dušah 
je  usoda” ne pa v omahljivih, ki se dajo voditi 
slepim nagonom. Vi še slu tite  ne, kako nekaj lepe­
ga bi milost in božja ljubezen iz vas naredila, če 
— če hočete! Nekdo je  rekel: “Vse premorem v 
njem, ki me krepča”. O, da bi tudi vi tega našli! — 
Vas bo naš odgovor ranil ali ozdravil? N aj le ra ­
ni, da ozdravi.

N j e n o  p r v o  p i s e m c e .

D r a g i  K o t i č k a r j i :  —  Danes se prvič oglašam. 
Upam, da bom v bodoče kaj več napisala. Počit­
nice se že bližajo koncu in  zopet bomo začeli šolo. 
Letos bom šla v drugi razred . Moj bratec Bogdan 
bo pa šele začel otroški vrtec. Ob sobotah bomo 
hodili v slovensko šolo v Cabram atto. Učili se bo- 
*no po slovensko p isati in  čitati, da bomo lahko sa­
mi pisali s ta ri mami in ta tu  v Slovenijo, ker oni 
Po angleško ne razum ejo. Lepo pozdravljava vse 
K otičkarje in želiva, da bi se še kdo ojunačil in 
kaj napisal. — M i r j a m  in  B o g d a n  B a v č a r ,  F a ir-  
field, NSW.

J a g o d e  j e  «Ia n a b i r a t .

D r a g i  K o t i č k a r j i :  —  Neko soboto po Božiču 
me je  te ta  peljala n ab ira t maline. Ko smo se tja  
vozile, nisem mogla dočakati, da bi bile že tam . 
Bala sem se, da ne bova dobili dela, če prideva

pozno. Ko sva bili tam , sva gledali lepe in  dobre 
češnje po drevesih. Kako mi je  bilo žal, da nam a 
je  gospodar dal drugo delo —  m orali sva nab ira ti 
jagode.

Ko sem začela, mi ni bilo tako hudo. č e z  ne­
kaj časa me je  pa začel h rbet boleti. Potem  sem se 
spravila klečat. Ko tudi to ni bilo več v redu, sem 
se pa Usedla na tla .

P roti koncu dela smo se srečali z dvema fa n ­
tom a, ki sta  bila študenta. Tudi ona dva s ta  sedela 
na tleh. Ko smo se pogovarjali z n jim a na njivi, 
smo spoznali še dva druga fan ta . Mene je  pa začel 
h rb e t tako boleti, da sem mislila, konec me bo. 
T eta je  pa fan tom  razložila, zakaj me je  peljala 
delat. Zato, da bi vedela, kako težko je  delo. Teta 
me je  čez čas vprašala, če me še boli hrbet. Eden 
fan tov  se je  posm ejal in reke l: I be t she’d never 
w ant to come to this plače again. Drugi je  p ris ta ­
v il: And when she has to study she will ju s t  have 
to  th ink  of a strow berry  to  rem ind her . . . Ko je  
bila u ra  že pet, smo šli po plačo. —  L i l y  T o m a ­
ž ič ,  M elbourne.
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NARODNA PRIPOVEDKA O JAKOBU KOVAČU
Poslal Ivan Štrucelj 

Slikal Evgen B rajdo t

II.

KO JE  JAKOB DORASEL V MLADENIČA, 
reče nekega dne očetu  in m ateri: D raga oče in m a­
ti, lepo se vam a zahvalim, da ste  me vzgojila in 
tako lepo učila. Bog vam a povrni. Jaz  pa pojdem 
sedaj malo po svetu pogledat, po le tu  dni se pa 
zopet vrnem  k vam a. Ne bodita žalostna, saj ne 
bo dolgo.

N ista mu branila, čeprav sta  bila zelo žalo­
stna. V prašala sta ga, kam misli in kako bo poto­
val. Rekel jim a je , da misli k a r  peš hoditi, kam or 
bo pač pot kazala. Im el je  le še eno željo, da bi 
si skoval težko železno palico, ki ga bo sprem lja­
la po vseh potih  križem  dežel. S tari kovač m u je  
to  rad  dovolil in mu še pomagal, da je  bila palica 
km alu gotova. Tedaj si je  fa n t vzel palico, v m al­
ho potisnil pol pečenega kozliča in jo  m ahnil v 
široki svet.

Potoval je  po sam otnem  svetu, skozi širne goz­
dove, preko hribov in rek, pa naletel je  tud i na 
obširne planjave. T re tji dan se mu je  stožilo v srcu

in zaželel je  p riti med ljudi. Sklenil je  roke in mo­
lil, da bi koga srečal. N ato je  sladko zaspal po 
drevesom in ju tr a  počakal.

N aslednji dan km alu pride do neke koče. Pred 
njo se je  igralo nekaj otrok. Ko zagledajo Jako ­
ba, brž zbeže v kočo. N a p rag  stopi žena, m ati 
onih otrok. Jakob jo  vpraša, kje je  gospodar. P o­
kaže mu nekaj korakov od hiše, tam  je  mož p ri­
prav ljal drva. Jakob se je  zelo začudil, ko je  videl, 
da mož z lahkoto prem etava debele hlode, ki bi bilo 
zanje treb a  deset ljudi. P redstav i se m u in pove, 
kdo je  in od kod. Jaz sem pa Marko, pove Jakobu 
tu jec. Pogovarjata  se in Jakob  predlaga M arku, 
da bi šla skupaj po svetu, ker sta  oba tako močna. 
M orda bosta nalete la na srečo. M arko se je kmalu 
dal pregovoriti.

Še isti večer je  zaklal kozliča in skupno so 
imeli lepo večerjo. Z ju traj s ta  se poslovila in  od­
šla v svet. Žena je  rek la M arku, n a j se kmalu 
vrne in m orda prinese k hiši vrečo zlata. Otroci 
niso jokali, mislili so na to, kako se bo zlato v 
hiši svetilo, da še sonca skoraj več treb a  ne bo.

NADALJNJI DAROVI ZA SKLAD
i n  d r u g e  n a m e n e

$ 7: M. Beribak, L. Košorok, St. Samsa, N e­
im enovana; $ 4: Al. Shifler. Janko  F ilip ič; $ 3 : 
S tanko Bec, A nton U rbas, J . K lavora, Jože Sok,
B. če lo figa;

$ 2: M. Cuderm an, J . Lapuh, P r. Ižanc, P. 
Arlič, Jos. Kunek, G aspar Ju g , A lma Štefanič, Jos. 
Rupnik, I. M lakar, M ara Tavčar, L. M artin, št. 
Kolenko, A nica Sivec, K. Mezgec, F r. E rpič, J. F ic­
ko, P. Zavrl, Ant. Nemec, V. Cucek, A. Laznik, 
P. K ern, M. Darm anin, M. Kos, Št. Smole, F r. Šti- 
bilj, A. Kustec, Jos. Simon, J . M arinček, J . Kosi, 
Al. Poklar, L. P irna t, V. š tib ilj, E. Kowalska;

$ 1-50: J. Mihič;
$ 1: F r. Žabkar, Fr. Em eršič, A. P an te r, E. 

Torbica, J. Plut, M. Tomažič, L. Kučan, J. K rajnik, 
F r. Pavlovič, F r. F rigula, Z. Svetina, F. Lasič, I. 
Zorič, š t .  Toplak, A. Brum en, A. Velišček, F r. Ber­
ke, V. Ovijač, št. Kočar, I. Vidmar, J . Božič, H.
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Lavrenčič, L. Muller, M. Peršič, St. Kolar, F r. Mu- 
kavec, M. Cimerman, F r. Danev, A. Peršič, M. 
Pečak, F r. Juha , Leop. Urbančič. — $ 0.60: A. Vrh.

P. PODERŽAJ, IN D IJA . — $ 10: F ranc Šveb, 
Mirko šveb ; $ 6 : Danica Mc L achlan; $ 3 : 1 .  M la­
k ar; $ 2: J. K ostevc; $ 1: F r. štib ilj.

SLOMŠKOV SKLAD, — $ 3: P. B izjan; $ 2: 
Jos. Kostevc.

P risrčna hvala vsem! Tudi tistim , ki se bodo 
prihodnjič oglasili.

NEVESTO IŠČE

Sem Slovenec, 26 le t sta r. Želel bi se 
seznaniti s poštenim  dekletom prim ernih  le t 
v svrho ženitve. Razum e se, da si želim sa­
mo resnih ponudb n a  naslov:

C. Zupanc, c /-  P.O. Box Hill N orth, 
Vic. 3129

Misli, February , 1969



J A N K O  H A F N E R  V  A R G E N T I N I  j e  s v o j
č l a n e k  o p o l e t u  a m e r i š k i h  a s t r o n a v t o v  o k o l i
L u n e  z a k l j u č i l  z  n a s l e d n j i m  r a z m i š l j a n j e m :

N ajvečji dogodek v zgodovini —  šele s časom 
se bomo zavedli, kaj je  človeštvu in ne samo Ame­
ričanom  prinesel Božič le ta  1968. Nič ne de, če 
700 milijonov K itajcev o poletu Apolo 8 iz svojih 
radio aparatov  ni čulo n iti besedice. Nič ne de, 
če se kdo sprašuje, zakaj denarja , vrženega v to 
podjetje, ne bi ra je  porabili v bolj potrebne n a­
mene za la jšan je bede na svetu, za raziskavanje 
raka, za prehrano od lakote um irajočih itd.

Kljub k itajskem u zidu bodo K itajci zvedeli, 
da je  za ves svet nastopila nova doba. Dobrosrč- 
neži, ki se jim  smili že tu j denar, sede prav  go­
tovo na svojem kupu, ne da bi bili voljni odstopiti 
kaj v dobro drugim. To na j store drugi! Poleg tega 
pa pozabljajo , da denar za polete do Lune n i vr­
žen skozi okno. Vsaj desetk rat toliko, ko t je  veljal 
ta  polet, zapravijo Am eričani n a  leto za cigarete 
in Am eričanke za lepotila, pa jim  nihče ne prid i­
ga, naj ta  denar obrnejo  v dobre nam ene. Tudi 
pred 475 leti so godrnjali dobrosrčneži, ko je  špan­
ska kraljica Izabela zastavila svoje dragulje , da 
je  mogla oprem iti t r i  jad rn ice  K rištofu  Kolumbu. 
Ali so imeli pravi?

Božični podvig do Lune nim a prim ere v zgo­
dovini človeštva. K itajski zid, piram ide, Sueški in 
Panam ski prekop so veledela, veličastna še danes, 
a  m anjka jim  to, k a r  je  dal Lindbergov polet čez

N IM A M  K A M  TA HIP  

I. Burnik.

O, da preminil ne bi v tej divjini, 
kjer sonce je ožgalo žarke dneva; 
večerni mrak se kuha v mesečini 
prav kakor krop, ki v loncu izhlapeva.

Trpim kot divji konj —
Ze  v meni se je v gnezdil vonj živali 
in curki čelo so m i v brazde razorali, 
vihar peščeni je  razbičal m oj obup.

Odšel bi rad in več se ne obrnil.
Odšel bi v senco oljk in hladnih lip. 
Oddahnil bi telo in duši mir povrnil.

Zastonj me, božji, vabiš —  nimam kam ta hip.
Misli, F ebruary , 1969

ocean, kar je  dal prvi Sputnik in prvi Gagarinov 
polet okrog Zemlje, k a r  je  dalo Kolumbovo in  Ma- 
gallanovo potovanje. Vse to  skupaj se da šele ko­
maj p rim erja ti z obiskom Lune.

Dve dejstv i s ta  najvažnejši: Prvič so tr ije  
zem ljani zapustili p lanet Zemljo in njeno težno- 
stno območje, prišli v težnostni objem Lune, g le­
dali njeno nevidno p la t in potolkli vse rekorde hi­
tro sti in daljav. K akor je  L indbergh dokazal, da 
se da z avionom p rele te ti ocean, tako je dokazano, 
da človek m ore poleteti do Lune in se zdrav vrn iti 
na m ater Zemljo, a to  je  šele začetek!

Drugo dejstvo: P red  65 leti s ta  b ra ta  W right 
napravila prvi skok po zraku z letalom  na m otorni 
pogon, pred  41 leti je  Lindbergh preletel ocean in 
pristal v Jarizu , pred 30 le tti se je  začel redni p re­
kooceanski letalski prom et, pred 11 le ti je  začivkal 
prvi Sputnik, pred 7 in pol leti je  Gagarin poletel 
v poldrugi u ri okrog Zemlje. 70 le t tehničnega in 
znanstvenega razvoja je  človeštvo privedlo do Lu­
ne.

Danes gre tehnični in znanstveni razvoj z 
vsakim dnevom h itre je , še večje dossežke v še k ra j­
šem času bomo doživeli. V le tu  1969 bo človek sto­
pil na Luno, začel se bo p lanetn i vek, tako k o t se 
je  novi vek začel z letom 1492. —  “ S v o b o d n a  S l o ­
v e n i j a ” .

V SPOM IN NA OBISK  

ŠKOFA D R. JAN EZA JENKA  

DARU JEM O

<Siovenik

$  10 0 :  zbor šK R JA N Č EK ; $ 5 0 :  N eim enovan; 
$ 10 :  dve neim enovani; $ 7: M arija Stok, A gata 
Schuller, Em a Kowalska, M ary Schubitz; $ 5 :  M. 
Cuderm an, M arija Verko, F ranc E rpič, P e te r  Biz­
jan , dr. M. Colja, P ete r K ern ; $ 4 :  F rancka Mu- 
kavec; $ 2 :  Ju stin a  G lajnarič, M etod Setnikar, 
Pavel Zavrl, V iktor Čuček, Al. Vučko, F ran c  Da- 
nev, Ivanka K ariž; $ 1: A nton Laznik, Ludvik
Pirnat.

Tako smo od novega le ta  zbrali 41 7  i n  o d p o s l a ­
li  ž e  v s o t o  $  4 0 0  v  R i m .  Bog obilno povrni vsem! 
Na drugem  m estu v pričujoči številki lahko berete  
poročilo o SLOVENIKU, ki ga je  poslal monsin- 
jo r  dr. Jezernik. N aj nam  da pobudo za velikoduš­
ne nadaln je darove.
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č e k  <~0 e t r o v
D R .  E D I  G O B E C ,  čigar poziv prinašam o na 

drugem  m estu pričujoče številke, je  verje tno  znan 
m arsikom u med Slovenci v A vstraliji, ki so prišli 
sem iz begunstva km alu po zadnji vojni. V begun­
skih le tih  je  Edi veliko sodeloval z zavezniški­
mi organizacijam i za pomoč beguncem v taboriščih 
in prav tako za selitve preko oceanov. Končno je  
tudi sam prišel za drugim i v Združene države Am e­
rike, nadaljeval štud ije  in ves prosti čas posvetil 
delu za prospeh slovenske skupnosti v ZDA. Zdaj 
je  že več le t p rofesor na am eriški univerzi, avtor 
m nogih spisov v slovenščini in angleščini te r  član 
mnogih znanstvenih in dobrodelnih udruženj v 
am eriški javnosti.

R O J E N  V C E L J U  l e t a  1926 je  m oral Edi Go­
bec ob nem ški zasedbi š ta je rsk e  na prisilno delo v 
Burgerland. Po končani vojni se je  um aknil v be­
gunstvo in bil sp re je t kot prostovoljec v zavezniško 
vojsko v Italiji. K ljub veliki zaposlenosti v raznih 
sm ereh ni opustil nadaljevan ja  štud ij, k jerkoli je 
bila dana možnost za vpis v šolo. N jegov predm et 
je  filozofija, posebna ga pa veseli 3oc;ologija in po 
vrhu še antropologije!. Ta dva predm eta tud i pou­
čuje n a  am eriški univerzi. S tanu je  v predm setju  
Clevf.landa, je  oženjen in im a dve hčerki.

H R V A T J E  V  S Y D N E Y U  im ajo lastno cerkev 
in v n je j vsako nedeljo tr i službe božje. V p red­
m estju  Sum m erhill so pred meseci kupili opuščeno 
protestantovsko cerkev in jo  preuredili v katoliško. 
Posvečena je  sv. A ntonu Paduanskem u. Blagoslo­
v it jo  je  prišel sam kard inal Gilroy, ki je  čestital 
Hrvatom , da so se osamosvojili in jim ne bo treba  
več rab iti za službe božje posojenih avstralskih 
cerkva. Cena za cerkev je  bila 40,000 dolarjev, se­
seda je  pa precej sta la  tud i preured itev  v nove 
namene.

O NOVEMU PREDSEDNIKU NIXONU pravi­
jo, da je imel med sestavljanjem  svojega govora za 
dan prevzem a vlade odprto sveto pismo na stran i, 
k je r piše prerok M ihej: Prekovali bodo svoje meče 
v lemeže in svoje sulice v srpe; ne dvigne narod 
proti narodu  meča in ne bodo se učili več boje­
vanja. Sedeli bodo vsak pod svojo tr to  in smokvo 
in nihče jih  ne bo vznem irjal. — Ob tem  tekstu  
prerokovem  je Nixon črpal navdihnjenje za svoj 
nastopni govor. Želel je  izreči močno besedo za 
m ir na svetu.

V SVOJEM NASTOPNEM GOVORU je  Nixon 
dejal med drugim : Mir, ki ga hočemo doseči, ni to ­
liko kot zm aga nad kakim narodom , tem več mir, ki 
p rihaja  z dobroto na svojih krilih, z usm iljenjem  
do tistih , ki so trpeli, z razum evanjem  do onih, ki 
so bili naši sovažniki. Mir, ki ga želimo, m ora dati 
možnost vsem narodom , da si izberejo svojo lastno 
usodo. — Dodal je omembo Aopolonovega poleta 
okoli lune in reke l: N aj sežejo naši poleti še tako 
daleč v vesolje, naša usoda ni v zvezdah, temveč 
tukaj na zemlji, v naših rokah je  in v naših srcih.

AKADEMSKI KIPAR FRANCE GORŠE je
dne 10 . ja n u a r ja  odprl svojo novo um etniško raz ­
stavo v svetovno znani Galerie In ternacionale v 
New Yorku. N jegova razstava je  zavzela vse pro­
store v galeriji, k a r  zm ore malo k a te ri um etnik, 
najm anj em igrantski. Gorše je  pokazal svoja n a j­
novejša dela v orešcu, lesu in bakru. Udeležba 
javnosti pri odprtju  je  pokazala, da je  Gorše zelo 
znan in upoštevan um etnik. N i dvoma, da je  bil 
obisk odličen tud i v nadaljn jih  dneh razstave.

“SRCE V SR ED IN I" je  naslov novi knjigi o 
dr. Evangelistu  K reku, ki jo je  v A rgentin i nap i­
sal in objavil dr. Vinko Brumen. Naslov je  vzet 
iz u st pesnika O tona Župančiča, ki je  zapisal o 
K reku, da je  “ srce v sredini”. Brum en je  pisal 
knjigo za 501etnico Krekove sm rti (1917 —  1967), 
pa je  izšla leto pozneje. Z izdanjem  te  knjige je 
slovenska em igracija do neke m ere nadom estila, 
kar bi bila dolžnost domovine, ki pa pod kom unisti 
o Kreku trdo molči. K njiga im a tr i  dele: Ž ivljenjska 
pot dr. K reka, oprav ljan je poslanstva in Krekov 
človeški lik. Prvo oceno je  napisal dr. Tine Debel­
jak  in dal av to rju  dolžno priznanje.

UM ETNIH SATELITOV, ki obkrožajo Zem­
ljo v različnih oddaljenostih, bo v desetih letih 
že okoli 2500, pravijo  napovedovalci. R ačune na­
prav ljajo  po tem, kako razne države spet in  spet 
pošiljajo sa telite  v podnebje. Vsako leto več. Ti 
sa teliti se končno vsi razkrojijo  v vesolju, neka te­
ri šele po več letih, vendar ne popolnoma. N ekaj 
sestavnih kosov ostane celih in nekoč jih  težnost 
zem lje potegne nase —  padejo n a  zemljo, že  da­
nes, ko je  le nekaj sto tak ih  satelitov  v podnebju, 
to padanje satelitsk ih  drobcev pomeni za človeka 
in njegove ku ltu rne naprave veliko nevarnost. N ih­
če jim  ne more narekovati, kam naj treščijo , da 
ne bo škode. K aj šele, ko jih  bo na tisoče! In  kdo 
ve, koliko več nerazkro jljiv ih  delcev bodo imeli 
prihodnji sateliti.
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AVSTRIJA JE  JUG OSLA VIJI v veliko gospo­
darsko pomoč, piše celovški N aš tednik. Delavci iz 
Jugoslavije, ki so zaposleni v A vstriji, pošiljajo 
na leto 4 do 5 milijonov dolarjev v domovino. A v­
strijski tu risti pustijo v Jugoslaviji letno do 20 
milijonov dolarjev, jugoslovanski pa v A vstriji le 
8 milijonov. T ransitno blago, ki ga A vstrija kupuje 
v svetu in ga uvaža skozi Reko in Koper, donaša 
lukam a kakih 5 do 6 milijonov na leto. Izvoz iz 
A vstrije v Jugoslavijo obsta ja največ v raznih s tro ­
jih in prom etnih sredstvih.

KENGURUJEM SE OBETA nova bodočnost v 
A vstraliji in z njo nova cena. Izkazalo se je , da je  
kengurujska koža izredno prim erna za izdelovanje 
lahkega in trpežnega usnja. Že zdaj izvaža A vstra­
lija kengurujsko usnje v 20 prekom orskih dežel. Iz 
n jega izdelujejo zlasti športne predm ete: čevlje, 
rokavice in podobno. V endar tudi cele obleke. Ugo­
dno za avstralsko ekonomijo je  dejstvo, da se ken­
guru ji pridno plodijo zadnje čase, vendar so v n a ­
črtu  tudi posebne “fa rm e’’ za re jo  nadaljn jih  ken­
gurujev  po znanstvenih načelih in načrtih .

Dr. JA N EZ JANEŽ, slovenski m isijonski zd ra­
vnik na Formozi ali Taiwanu, je  pisal za Božič ro ­
jakom  v A rgentini. V pismu prav i: Ko boste p re­
jeli te vrstice, bo že bolj 21 kot 20 le t mojega bi­
vanja v misijonih. D vajsetletnico sem praznoval z 
obilnim delom in zraven tega še z u rejevanjem  
novega velikega oddelka v bolnišnici. V tem  po­
slopju sem dobil tudi zelo moderen in obširen ope­
racijski oddelek. Tega smo šele te  mesece odprli 
z m ajhno slovesnostjo.

“ TH E HOT LIN E’*, vroča žica d irektnega te ­
lefona iz K rem lja v Belo hišo, datira  iz časov, ko 
sta  Hruščov in ra jn i predsednik Kennedy obrav­
navala vprašan je Kube. T ak ra t te  direktne napel­
jave še ni bilo, iskanje telefonske zveze je delovalo 
počasi, pa sta  po končani “debati” , ki je  ves svet 
vedel zanjo in stal na žerjavici, sklenila, da je  t r e ­
ba im eti bolj neovirano delujoč telefon. P riš la  je  
“vroča žica” , po kateri Krem elj pozvoni direktno 
v Belo hišo in obratno. Krem elj sicer po rusko, 
W ashington po angleško, na obeh koncih je  pa 
venom er pripravljen tolmač.

TRI LETA PO N A PELJAVI je bila “vroča 
žica’’ za uporabo samo za poskušnjo, če še dela, 
in pa za novoletne pozdrave te r  voščila, ki so bila 
le kolikor toliko “top la” , ne pa vroča. M rzla taka 
voščila niso smela biti, vsaj na zunaj ne. P rava 
“vročina’’ se je  pa sprožila po goreči žici v jun iju  
1967, ko je  izbruhnila vojna med Izraelom  in 
Egiptom . T ak rat je  iz K rem lja govoril Kosigin, iz 
Bele hiše Johnson. Oba sta imela ob sebi četico vi­
soko izvežbanih svetovalcev, ki so si ub ijali glave in 
niso imeli časa ne za spanje ne za jed. Kosigin je  
sicer izbiral besede, vendar je  iz n jih  zvenelo, da 
lahko vsak hip izbruhne nekaj takega, k o t je  gro­
zilo v času krize ob Kubi. Johnson je  skušal biti 
velik diplom at in je Kosigina spravljal v zadrego. 
Končno so pa le vso zadevo rešili —  Izraelci v 6 
dneh. Tisto tako živahno delovanje “vroče žice” 
med Kosiginom in Johnsonom  je  bilo svetu p rik ri­
to, šele poznejč se je  razvedelo, kako blizu atom ­
ske vojne smo bili tis tih  nekaj dni. Mnogi se boji­
jo , da bo “vroča žica’’ v zadevi Izraela in A rab ­
cev spet oživela . . .
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Iz Slovenske 
Duhovniške 

Pisarne n .s .w .
Tel. za p. V alerijana : 31-3655 

S l u ž b e  b o i j e

N e d e l j a  23. f e b r .  (Četrta v m esecu ):
S y d n e y  (St. P atrick) o b  10:30 
V il lavvood  (G urner Rd.) o b  10:15

N e d e l j a  2. m a r c a  (prva) :
R l a c k t o w n  (stara  cerkev) o b  10:30 
C r o y d o n  P a r k  (sv. Janez) o b  10:30

N e d e l j a  9. m a r c a  (druga) :
S y d n e y  (St. Patric  o b  10:30 
WOLLONGONG (St. F rancis H.) o b  4:45 p o p .

N e d e l j a  16. m a r c a  ( tre t ja ) :
L e i c h h a r d t  (sv. Jožef, Roseby & Thornley) 
o b  1 0 :3 0
CANBERRA (Braddon) o b  6. p o p .

S R E D A  19. F E B R U A R J A  —  P E P E L N I C A

Z a č e t e k  p o s t a .  V cerkvah ob delitvi blagoslov­
ljenega pepela slišimo besede, ki jih  je  izrekel Bog 
Že prvem u človeku: S p o m n i  se ,  d a  si  p r a h  i n  d a  
se  b o š  v p r a h  p o v r n i l .

Te besede naj vzbudijo v nas spokornega duha. 
š tirid ese t dni pred veliko nočjo vabi k pokori, ki 
naj bo prim erna priprava na praznik K ristusovega 
V stajenja.

P e p e l n i c a  j e  d a n  z d r ž k a  o d  m e s a  in  t u d i  p o s t a
—p ritrg an ja  pri jedi. Smemo se ta  dan samo en­
k ra t do sitega najesti, ako smo nad 21 le t stari. 
Otroci pod 14. letom  pa smejo tud i ta  dan jesti 
meso.

V s e  p e t k e  — sedem jih  je  —  od pepelnice do 
velike noči j e  p r e p o v e d a n o  j e s t i  m e s n e  j e d i ,  ni si
pa treba p ritrg av a ti pri jedi, razen na veliki pe­
tek. T ak rat je  (kakor na pepelnico) spet zdržek 
in post.

Tisti, ki navadne petke uživate meso, n ikar 
ne pozabite, da v p o s t n e m  č a s u  “ p e t k o v a  z a p o v e d ”  
n i  o d p r a v l j e n a .

PRIDITE, MOLIMO!

D r u g o  n e d e l j o  v m a r c u ,  to je  9. dan v mesecu, 
krožek Slomšek-Baraga spet vabi k molitvi za do­
movino. O b  2. p o p o l d n e  kot po navadi.

Molili bomo k r i ž e v  p o t  v cerkvi sv. F rančiška, 
P a d d i n g t o n .  Lepo vabljeni!

MOLITVENA ZVEZA za Slovenijo pripom in­
ja : Ko se veliki narodi bojijo razkrajajoče ne­
m oralnosti, kaj pa mi Slovenci? Z m olitvijo in ž r t­
vijo podprimo borbo dobrega zopet zlo!

Z A  N E D E L J O  S V E T E  D R U Ž I N E

Po sestavku v angleškem katoliškem  tedniku 
prired ila A n a  Č a r m a n ,  B r i s b a n e

v  *

TIH A  NOČ SE JE  RAZLILA nad pastirsko 
stajico. N o tri so: Jezušček, M arija in rednik  Jo ­
žef z bradico. Jezušček leži n a  slamici, Bogu Oče­
tu  se smehlja. M arija ga veselo gleda, kraljeviča 
iz nebes poslanega. Voliček se n a  tla  uleže, s h rb ­
tom  g re je  Jezuščka. Osliček tud i se približa in top ­
lo sapico van j diha.

So pastirci ostrm eli, tro b en ta  jim doni: Nocoj 
je  ro jen  božji Sin, ljudem  obljubljen Rešenik. Od­
hitijo  v stajico, daru je jo  najlepšo suknjico.

Kmalu zvezda je privedla Modre iz k ra ja  dalj­
nega, poklonijo se K ralju , Sinu božjemu. Že je 
slišal to k ra lj Herod, brž je  odločil, da m ora um ­
re ti Jezušček, sicer H erodu prestol odvzet bo.

Ponoči Jožef h itro  vstane, k e r angel mu tako 
veli: Jezuščka in M arijo zdrami, oslička tako j osed­
laj ! Božji angel jih  odvede sredi noči iz nevarnosti. 
Odselijo sev daljne k raje , k je r  Jezušček brez skrbi 
živi. Po sm rti k ru teg a  H eroda so se vrnili nazaj 
in Jezuščka pripeljali v dofriači k ra j.

Jezus je  v N azaretu  h itro  rasel, Bogu Očetu
v veselje, M ariji in Jožefu  v ponos. Oba je  rad 
vedno ubogal, bil je  p rija te lj otrok. Rednik Jožef 
je  pridno tesaril, Jezus mu je z veseljem  pomagal- 
M arija je  stalno predla, da bo obleke dovolj za vse.

Ko je  Jezus stopil v dvanajsto  leto, je  zaslišal 
glas svojega Očeta: Pojdi v  Jeruzalem  med učitelje 
svete besede, uči jih  božje m odrosti v mogočnem 
tem plju. Tam sta  ga M arija in Jožef našla, bili so 
srečni vsi.

Vrnili so se zopet v N azaret ,tiho, pokorno so 
čakali nadaljn jih  dni.

( P o  n e s r e č i  j e  o d p a d l o  v  j a n u a r j u .  —  U r . )
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IZ NEKDANJIH DNI -  SPODBUDA

V knjigi “Praznično leto Slovencev” beremo:

Najbolj razširjena in zelo s ta ra  postna po­
božnost v domači hiši je bila molitev žalostnega 
dela rožnega venca. Skoraj zmerom so jo  molili 
in peli. V ju tran jem  somraku in v večerni temi 
so donele iz vaških hiš rožnivenske pesmi, ki so 
lajšale molitev in prem išljevanje, obenem pa b ra ­
nile molilcem, da niso zakinkali. Vsak je  klečal 
na svojem koncu, vsi so peli in molili in se vda­
jali čudno žalostnemu doživljanju K ristusove “bri­
dke m a rtre .”

Skoraj vsaka slovenska pokrajina ima svoje  
fožnivenske pesmi. Kmetu je  uspel v n jih  večkrat 
globok pesniški izraz. Z m ajhnim i spremembami 
jih  pojo v Beli K rajin i, na Dolenjskem, Gorenj­
skem in Goriškem. Molitev žalostnega rožnega 
venca je  silno s ta ra , sega v drugo polovico 15. sto­
letja. Sprva so jo imenovali “peterno prelivanje 
Gospodove krvi.”

Iz prem išljevanje K ristusivega “ peternega p re­
livanja k rv i” so nastali po Slovenskem prvi k ri­
ževi poti. Zato so tudi imeli sprva samo pet po­
staj. P ri vsaki so se verniki spominjali po ene 
skrivnosti žalostnega rožnega venca. Tak križev 
Pot je  dobila L jub ljana leta 1654. P rva posta ja  
je  bila na Ambroževem trgu , peta pa — v Stepa­
nji vasi pri Božjem grobu. K ljub tak i oddaljenos­
ti liostaj so L jubljančani v postnem času pogosto 
obiskali vseh pet.

Pozneje so dodali petim  postajam  še druge, 
ki jih  poznamo še danes. Tako je  križev pot do­
bil 14 postaj. M arsikje so začeli postav lja ti K al­
varije  na prostem. Vsako postajo predstav lja  po­
sebna kapelica. Tako K alvarijo  so postavili v S ta­
rem trgu , v Kamniku, p ri Sv. Križu nad Planino,
v Celju, p ri M ariboru, v Podsredi in  še m arsikje. 
N ajlepša je  baje v Šm arju pri Jelšah.

Poleg pobožnosti križevega pota so bile po 
vaseh razširjene še druge pobožnosti v postnem 
casu. V Tržiču so na prim er opravljali ob post­
nih petkih posebno pobožnost pred podobo “trp e ­
čega K ristu sa” v cerkvi sv. A ndreja, pred podobo 
žalostne M atere božje pa v cerkvi sv. Jožefa.

Nekaj posebnega so bile “ svete štenge” — 
Posnetek tistih  28 stopnic pred Pilatovo palačo v 
Jeruzalemu, vrh katerih  je P ila t pokazal judovski 
Množici razbičanega K ristusa : Glejte, človek! Zna- 
ne so pri sv. Joštu  nad K ranjem , na Žalostni gori

pri Mokronogu, v Novi Š tifti pri Ribnici in še 
m arsikje: K ristusovega trp lje n ja  so se spominjali 
naši predniki tudi s slavnim “Zlatim  očenašem.” 
Poznale so ga vse slovenske pokrajine, vsaka ne- 
keliko drugačnega. Ponekod je  bil zelo dolg, d ru ­
god le kratek . Znan je  v dveh oblikah. P rva je  
samo opis trp ljen ja , d ruga je  pogovor K ristusov 
z M arijo o njegovem trp ljen ju .

Tako je  bilo po Slovenskem nekoč. Vsaj duh 
teh pobožnosti bi ne smel zam reti v narodu danes. 
Ne doma, ne po svetu.

DAROVI ZA SESTRSKO HIŠO■#

Nekaj od spodnjih darov sem preje l že okrog 
božičnih praznikov, pa so pomotom a izostali v j a ­
nuarski številki. Te dobrotnike prosim, da naj op- 
roste zamudi.

Darovi so: $100.00 pevski zbor “ Škrjanček’’. 
ISKRENA HVALA ZBORU ZA PLEM ENITO
GESTO. T u d i  z a  l e p  z g l e d ,  d a  j e  t r e b a  n a š a  » k u ­
p n a  p r i z a d e v a n j a  m e d  s e b o j  p o d p i r a t i ;  $20: Loj­
zka Ju g ; po $10: Vinko Kobal, F ranc M ramor, 
M arija Žbogar;. $8 : neim enovana; $6 : Ivan Pernic; 
po $5: A lbert Komara, Vilma K rajec, M ary Ma- 
tejko, K arl Mezgec, Rose Russo, Helen Sroka, n e­
im enovana; po $4: Milan Jazbec, Jože R upnik; 
$3.50: Š tefan K ran jec; $2.50: R afael L av tar; po 
$2: P e te r B izjan, Jakob Božič, Jože Čuk, Roza- 
m ila D rčar, Ivan F rank , Š tefan ija  Jug , Ivanka 
Kariž, Vinko Kobal, J. S trucelj, M arija Tomažič, 
M arija Verko, neim enovana; po $1: Jožefa Biz­
jak , S. & A. F a tu r, oče Švigelj.

Vsem darovalcem prisrčen Bog plačaj. Sestre 
bodo tudi ta  mesec opravile uro m olitve pred 
N ajsvetejšim  za  te  in ostale dobrotnike. Jaz  pa 
sem prvo nedeljo opravil sveto mašo zanje. TUDI 
NOVIM DOBROTNIKOM SE ZNOVA PRIPO RO ­
ČAM, KER SE BLIŽA ČAS NAKUPA. U panje je , 
da bom v eni prihodnjih številk M ISLI lahko že 
kaj stvarnega objavil. — P. V a l e r i j a n .

PEVSKE VA JE m ešanega zbora se zopet vrše 
vsak petek ob pol osmih zvečer v cerkvi sv. Pavla, 
100 G um ey Rd., Villawood. Novi pevci in  pevke 
lepo vabljeni in dobrodošli. —  P. V a l e r i j a n .
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N O R T H E R N  T E K R 1 T 0 R Y

Aliče S p r i n g s .  —  Po le tu  dni se spet oglašam. 
Sem z družino še vedno v tem  m estu in tako daleč 
proč od rojakov. Večina misli, da se tu  ne da živeti 
zaradi hude vročine. Res je  zelo vroče zlasti v tem  
mesecu, komaj človek diha. Pa vemo, da bo minilo 
in bo pa zato zima toliko lepša in prije tnejša. 
Novic nimam kaj prida poročati. Kaj naj se pa zgo­
di tuka j, ko tisoč milj na okoli ni skoraj ničesar, 
razen puščave. No, saj pravijo , da jo  je  Bog mahal 
tod mimo s praznim  Žakljem. Res so m orali b iti 
junak i tisti, ki so se prvi naselili v tem  k ra ju . Za­
stonj iščeš tekočo vodo, tud i nobenega studenca n i­
k jer. Morali so v rta ti v zemljo in tako so dobili 
vodo. Tako vodo imamo še vedno in nič nam  je  ne 
m anjka. Vsa je iz zemlje. N ekaj novega bi pa le 
vedel. P rav na sveto noč so tu  odprli novo kato ­
liško cerkev, zelo lepo, in prva m aša v n je j je  bila 
polnočnica. Za našo družino je  bila pa še dodatna 
slovesnost: prav na Božič je  bil krščen v novi cerk­
vi naš novi sinko, drugi v naši družini. Pozdrav 
vsem rojakom  križem po A vstraliji, najbolj pa p. 
uredniku. — P e t e r  K e r n .

B r i s b a n e .  — Prve številke MISLI v letošnjem  
letu  smo bili ro jak i v Brisbanu prav veseli. P ri­
nesla je  slike od nas in članek našega Jan eza  P ri­
možiča o “ju b ile ju ” lista. Na Janeza smo lahko 
ponosni. Zna pravilno razm isliti stvari in ima dar, 
da se izrazi. K ar zna kak drug od nas povedati z 
besedam i: M ISLI so mi všeč in jih  rad  berem , ra z ­
širi Janez v cel članek in res nekaj pove. Zasluži 
javno priznanje. — Naše društvo P laninka je za­
čelo p rire ja ti sestanke po domovih odbornikov in 
moram reči, da se stvar prav lepo obnese. Bolj po 
domače se počutimo ko t v kaki n a je ti dvorani. 
Zdaj je  v načrtu  šahovski tu rn ir, ki naj se vrši 
na domu ro jaka Šilca. Mislim, da je  s tv a r zelo 
dobra, saj skoraj vsakdo v naši naselbini zna ig rati 
šah. Slišim, da bo več o tem  načrtu  povedal prihod­
nji Glas Planinke, naš lokalni vestnik. Pozdrav 
vsem rojakom ! — P o r o č e v a l e c .

V1CTORIA

Q U E E N S L A N P

C a r i n a .  — Ob b ran ju  poročila o novem sloven­
skem Slovarju v decem brski številki teg a  lis ta  se mi 
je  obudil spomin na m ojega očeta in m oja m lada 
leta. Oče je  bil velik prija telj tiskane besede. Imel 
je  bogato knjižnico in med drugim i knjigam i ni 
smelo m anjkati slovarjev. Tudi P leteršnikov je  
imel tam  svoje mesto. Pravilno trd i člankar, da je  
ta  slovar zastarel in to  zaradi razvoja slovenščine 
od ta k ra t do danes, ali k ljub  tem u je  P leteršnik  
še vedno podlaga vsem novim slovarjem. L eta 1930 
je  P leteršn ika nadom estil slovar, ki je  izšel v za­
ložbi Jugoslovanske kn jig a rn e : Bradač —  Pregelj. 
P leteršn ika se pa najbo lj spom injam  iz časov, ko 
sem ga z drugim i vred uporabljal na trgovski A ka­
dem iji pri pisemskih zaključnih izpitih. Z njegovo 
pomočjo smo prevajali iz nem ščine v slovenščino 
in obratno. Še vem, da sta  bili dve debeli knjigi. 
P rije tno  je  bilo ob b ran ju  om enjenega članka 
obuditi spomin na tis te  čase. —  J a n e z  P r i m o ž i č .

P a s c o e  V a l e .  — Čas tako h itro  teče, da ga ne 
morem zlahka dohajati. Zato sem zaostala z naroč­
nino, s to  pošto m oram  pa vse poravnati. N ika­
kor se nočem postaviti v nevarnost, da bi MISLI 
izgubila. Preveč cenim slovensko besedo in rad a  či- 
tam. N aj omenim odstavek v decembrski številki o 
Cerkniškem jezeru . Vsaka omemba teg a  jezera 
vzbudi v meni polno m ladostnih spominov. Sem 
pač ro jena ob tem  jezeru  in sicer v vasi Lipsenj. 
Mladi in sta ri smo se velikokrat ob m esečini ko­
pali v potokih, ki so tekli v jezero. K akor vidim iz 
poročila, hočejo zaradi tu rizm a napolniti jezero, 
da ne bo presihalo. Po svojih mislih zelo dvomim, 
da bi jim  to uspelo. Bomo videli. U stavila sem se ob 
tem  poročilu zato, k e r je  tako prije tno  kaj č itati 
o domačih krajih , k jer nam je  tek la zibelka. Vča­
sih se človek čuti kar nesrečnega, da m ora živeti 
tako daleč od njih. Seveda je  resničen pregovor: 
Povsod je  lepo, najlepše doma. Pa ko ne moremo 
biti doma, moramo naglašati prvi del pregovora, 
ki po svoje tudi drži. — Z o f k a  J u r e j s z c z u k .
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K e w .  — Rada bi se tudi v Mislih zahvalila 
vsem, ki so mi kakor koli pomagali v težkih dneh 
po tako nenadni izgubi dragega in nepozabnega 
moža Ivana. Zahvaljujem  se vsem, ki ste mi ta ­
k ra t izrekli sožalje, vsem, ki ste z nam i molili ob 
krsti in spremili Ivana na zadnji poti. Zlasti zah­
vala vsem, ki ste krsto naravnnost obsuli s cve­
tjem . Posebej bi se rad a  zahvalila p. B ernardu, 
p. Baziliju in čč. sestram . P. Baziliju zlasti za sv. 
mašo zadušnico in za tople besede pokojnem u v 
slovo. Enako g. M arjanu Peršiču in predsedniku 
Slovenskega društva g. Toniju Slaviču za besede 
ob odprtem  grobu. Zahvaliti se m oram  tudi pe­
vskemu zboru “T rig lav’’ in cerkvenem u pevskemu 
zboru.

V veliko tolažbo mi je  bilo, da sem videla 
toliko Ivanovih prija teljev . Vse bi prosila, da se 
pokojnega moža spom injate v molitvi. —  I v a n k a  
U r b a s .

* č 'D R U Š T V O
S Y D N E Y

A K C I J A  Z A  D O M

PO DOLGEM “ POLETN EM  S P A N JU ” u ra ­
dov in  uradnikov smo končno le dočakali, da smo 
Postali lastniki zemljišča, na katerem  bo nekoč 
stal naš DOM. Vsem tistim , ki ste š tiri le ta  po­
zorno sprem ljali in podpirali AKCIJO ZA DOM, 
sporočamo, da imamo dovolj denarja  za znaten 
‘deposit” in za k ritje  stroškov v zvezi z nakupom.

V teh š tirih  letih je  Akciji uspelo n ab ra ti in 
zasluziti ’ vsoto $11,829.28. Mislim, da je  to za 

slovenske razm ere v Sydneyu vsekakor lep uspeh. 
Toda n ikar ne m islite, da je  zdaj s tv a r zaključe­
na. Nasprotno, zdaj se šele p rav  resno začenja. 
Ali ste  že kaj razm išljali, koliko kosov opeke bo­
ste darovali Slovenskemu domu? Ali se zavedamo 
feka: Večji dar — lepši Domj?

Potrebovali bomo drevesc za nasade, stolov, 
miz, opreme, vsega! K ar naprej bo treba kupo­
vati s tvari —  brez denarja  ne kupiš ničesar. K ar 
je  še dolga na zemljišču, bomo odplačevali z do­
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hodki od zabav, vse drugo bo morali p riti  z daro­
vi rojakov.

Hišo na zemljišču bomo prevzeli še ta  mesec. 
Slovensko društvo išče oskrbnika. N ajprim ernejši 
bi bil sta re jši zakonski par, se nam zdi. Kdor bi 
se zanimal, naj piše na S.D.S., P.O. Box 122, Pad- 
dington, NSW  2021. Lahko tudi na društvenega 
predsednika: Jože Čuješ, 17 Louise St., Summer 
Hill, N.S.W. 2130.

S tarše, ki bi želeli poslati otroke v slovensko 
šolo, opozarjamo, da sta  spet odprti šoli v Cab- 
ram atti ob sobotah popoldne, v Paddington ob ne­
deljah popoldne.

N ajvečja m anifestacija slovenstva v Sydneyu 
bo letos PREŠERNOV TABOR na p ravkar kup­
ljenem zemljišču za DOM. V ršila se bo v spomin 
120 letnice Prešernove sm rti v nedeljo popoldne 
30.mai-ca. Več bomo povedali v naslednji števil­
ki MISLI.

N aj še objavim imena doslej neomenjenih da­
rovalcev in dohodkov zabav. Darovi so: $100: pev­
ski zbor ŠKRJANČEK; $40: Neimenoan; $20: R. 
Kovn; $15: F. Tomažič; po $10: A. F a tu r, N ei­
menovan, K. S trž ina , F. Rožanč, J . H ornhauser; 
$8 : D. B izjak; $6 : L. Kos; $5: D. Šinigoj, F. Gu­
ček, J. Šveb, J. Lipec; $4: M. Berke; $3: M. L a­
za r; $2: M. černec, F. Ratko, B. Prinčič, J . Ko- 
stevc; $ 1: M. .Petrinski, M. Pečar, M. Dolmark.

Zabave: M artinovanje $27.53; Miklavž $52.23; 
Silvestrovanje $692.84. Zabava na lad ji je  pa 
naprav ila  izgubo v znesku $31.06. Bilo je  prem a­
lo udeležbe in prenizka je  vstopnina.

Za A K CIJO : R udi Breznik.

S .D .S .  —  A K C I J A  Z A  D O M

vljudno vabi na

JOŽEFOVANJE

v » o b o to  22.  m a r c a  o b  8 z v e č e r

PARISH HALL, SM1THFIELD 
(Justin  & Neville Sts.)

Jožeti, Jožice, vse take rožice, 
AKCIJO dvigajo, zanjo se brigajo.

O D B O R

til
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NASTANEK IN RAZVOJ SLOVENSKEGA OKTETA
Poslal v objavo Janez Škraba, Vic.

Dr. J. KOCE
G.P.O. BOX 670, PERTH, W.A. 6001.

TELEFON 87 3854

1. P R I S T N O  Š T A J E R S K O  B U Č N O  O L J E  n a j b o l j š e  k a k o v o s t i  l a h k o  d o b i t e :
a) v Sydneyu pri g. R. Olipu, 65 Concur St., W oollahra, N.S.W.
b) v Brisbanu pri g. J. Prim ožiču, 39 D ickenson St., Carina, Qld.

KO BOSTE NAŠE CENE' PRIM ERJA LI S CENAMI DRUGIH FIRM , BOSTE PRAV 

HITRO UGOTOVILI, DA SO NAŠE CENE NAJUGODNEJŠE. TOREJ ZAKAJ NE NA­

ROČATI BUČNO OLJE PRI NAS?

2. D a r i l n e  p o š i l j k e  ( p a k e t e )  i z v r š u j e m o  h i t r o  in  s o l i d n o .  P r e s k r b i m o  p r a v i l n e  p r e v o d e  d o ­
k u m e n t o v .  P r i  n a s  l a h k o  n a r o č i t e  v o z n e  k a r t e  v s e h  v r s t .

(Konec)

N a j p o p u l a r n e j š i  p e s m i
B aritonistu  T onetu  K ozlevčarju pravijo  tudi 

Ribničan U rban, in to ne samo zato, ker je  Do­
lenjec in častni občan Ribnice, tem več tudi zato, 
ker s svojim  prefin jenim  glasom zapoje staro  r ib ­
niško pesem krošnjarjev  kot malokdo. In kaj pravi 
sam o ribniški himni,?

“Ni koncerta, da ne bi zapeli koroške M ojcej 
in Ribniške. Poslušalci so nad tem a dvem a pesmi­
ma najbolj navdušeni. Slovenci imamo malo takih 
pesmi. Ribniški suhorobar je  poznan do D unaja 
in Pariza, ljudem  vseh narodnosti je  razum ljiv , 
kot bi bil njihov. Pesem je  kljub šegavosti življen­
jsko resnična, saj poje o človeku, ki se je  s kro- 
šn ja rjen jem  boril za vsakdanji košček kruha. Hva­
lisanje njegove “suhe ruobe” vzbuja p ri poslušal­
cih veliko zanim anje, razen teg a  pa se m elodija od­
lično sklada z besedilom. S k ra tka : R ibničani ne bi 
mogli izdelati boljše “ruobe” , kot je  ta  pesem. Zdi 
se mi, da noben ribniški k rošn jar ni prehodil to li­
ko sveta kot ta  pesem. Peli smo jo v P arizu , P a­
lerm u, B ruslju , Moskvi, Šanghaju, Pekingu, za rim ­

ski radio, na češkem , ZDA, pred m aršalom  Titom 
in Haile Selasijem.

Marsikdo misli, ko posluša naše petje , da je to 
povezano le z lepoto potovanj v tu je  dežele in n a­
stopanjem  na odru. Lahko pa v imenu vse osmerice 
rečem , da smo posvetili naše življenje samo pesmim 
in smo se morali m arsičem u odpovedati, tud i druži­
nam.

P red koncerti imamo vaje vsak dan najm anj 
tr ik ra t tedensko. Pojem o originalno v 15 jezikih. 
P rogram  znamo na pam et, k a r zahteva od nas ve­
liko učenja in koncentracije. N a koncertih  zapoje­
mo približno 25 pesmi.

In  k je  n a jra je  pojem o? Po naših tovarnah  med 
delovnimi koletktivi in v najbolj oddaljenih sloven­
skih vasicah. N a jra je  zapojemo doma in veseli smo, 
ko se vračam o iz tu jine. Marsikje naše sindikalne 
o rganizacije pripravijo  nastope tako odlično, da 
prekašajo vsakega inozemskega m enažerja. Naš že­
lezni rep e rto a r je  sestavljen predvsem iz skladb 
domačih skladateljev, najpopularnejše pesmi pa so,

(str. 64)
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TURISTIČNA AGENCIJA
245  G e r t r u d e  S t . ,  F i t z r o y ,  V ic .  30 6 5  —  L a s t n i k :  P A U L  N I K O L I C H

Priporočam o se za potovanja v Slovenijo po na jn iž jih  cenah. U reju jem o vse potniške zadeve: 
potne liste, vize in druge dokumente.
P r i p r a v l j a m o  z a  v s a k  m e s e c  s k u p i n s k a  p o t o v a n j a  v  S l o v e n i j o  in  d r u g e  k r a j e  v J u g o s l a v i j i

Pišite, te le fo n ira jte  
ali prid ite  osebno.

Priporočite nas svo­
jim  prija teljem .

Ako živite daleč od 
nas, vam vse uredim o 
po pošti.

P U T N I K ima 
zvezo z vsemi k ra ji v 
Jugoslaviji.

P  U T N I K je  
edina sam ostojna 
agencija v Avstraliji.

O d p r t o  i m a m o  v s a k  
d a n  o d  9. d o p .  d o  6. 
p o p .  O b  s o b o t a h  o d  9. 
d o  12, o b  n e d e l j a h  o d  
10. d o p .  d o  2. p o p .

U R A D N I K I :  M r .  P. N i k o l i c h ,  M is s  N a d a  N a k o v o j ,  
M is s  L .  K o r e n ,  M r .  R .  M a n e v s k i .

Inform acije po tlefonu  419-1584. 
Po urah  415-978 ali 44-6733.

PHOTO STUDIO

V A R D A R
108 G e r t r u d e  S t r e e t

K i t z r o y ,  M e l b o u r n e ,  V ic .
(Blizu je  E 'xhibition Building)

Se priporoča rojakom  za naročanje 
fo tog rafij vseh vrst.

Nevestam  posojamo brezplačno 
nove poročne obleke.

Odprto vsak dan od 9. do 1. 
in od 3. do 6 . u re pop.

O b  s o b o t a h  i n  n e d e l j a h  o d  9.-7.

Dogovorite se za čas preko te le fo n a : 
41-5978. Izven u r :  44-6733

L a s t n i k :  P .  N I K O L I C H
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ko t sem že omenil, M ojcej in Ribniška, od tu jih  pa 
črnska duhovna pesem Pridi dol, Mojzes. Pesmi ne 
ponavljam o, am pak dodamo tr i do štiri.

Pom lajeni Slovenski ok te t še ni javno nastopil 
na rad iu  in  televiziji, pač pa je  imel po vsej Slo­
veniji že približno 40 koncertov. Prvo radijsko 
oddajo lahko pričakujem o v prvi polovici ja n u a r­
ja , m edtem  pa so posneli veliko stereo ploščo, ki je  
hkrati mali koncert v pom lajeni zasedbi. Vsepov­
sod, k je r so gostovali, so poželi velik uspeh, mladi 
glasovi so dali spet polet našem u po vsem svetu 
znanem u slovenskemu ansamblu.

Veseli smo tudi, da se je  po našem vzoru širom  
po Sloveniji ustanovilo veliko število oktetov. Po­
nosni smo nanje in jim  želimo veliko uspehov. To 
pa je  tud i poroštvo, da bo naša pesem večno ži­
vela.’’

To so le drobci z velike, a hk rati veličastne 
poti, ki jo  je  v šestnajstih  letih prehodil Slovenski 
oktet. Ju tr i  bodo m orda zapeli nekje v daljni deže­
li, poslušalci jim  bodo navdušeno zaploskali. In  te ­
daj bomo z njim i veselili se bomo njihovih uspe­
hov in jih  toplo sprejeli medse, kadar bodo zapeli 
doma našo slovensko pesem.

Ob koncu se lahko 1§ pridružim o besedam 
slavnega am eriškega k iru rga De Bakeya, ki je  v 
L jub ljan i ob njihovem  p etju  navdušeno vzkliknil: 
“Vi zdravite človeška srca!’’ P rav  tako pa lahko tu ­
di pritrdim o besedam nekega novinarja , ki je ob 
gostovanju Slovenskega okte ta  v Reykjaviku zapi­
sa l: “Malo stvari u tr ju je  m ir bolj ko t pesem. V er­
je tno  bi poželenje po vojni povsem splahnelo, če 
bi m inistri svoje govore peli tako ko t O ktet.”  To 
so besede priznan ja, ki mnogo pomenijo.

N EPR IJETN O  POJASNILO

>;

>:

>:

>:

P ri D ržavni založbi v L jub ljan i so dobili pi­
smo z naročilom , naj pošljejo  te  in  te  knjige. Re­
čeno je bilo: K njige in račun  pošljite n a  naslov: 
gdična Kozam ernik, Dobrova p ri L jubljani.

Kmalu je  prišel zavoj k n jig  na dobrovsko po­
što z naslovom : Gdična K. M ernik, Dobrova pri 
L jubljani. Poštarica je  sicer videla pogrešek v n a ­
slovu, pa je  vendar vedela, kam  poslati zavoj.

N aročnica knjig  se je zahvalila D ržavni zalo­
žbi za poslane knjige in  poslala denar. P rip isala 
pa je :

“Da ne bo kakšne pomote, vas vljudno opo­
zarjam , da nisem M ernik, am pak Kozam ernik. P ro­
sim, to  vzem ite na znan je .”

N a to je  dobila opravičilo in pojasnilo od D r­
žavne založbe. Glasilo se je :

O prostite! Smo zelo zaposleni, pa v naglici 
največk ra t samo to zaznam ujem o, kako se kak 
naročnik piše. Kako m u je  ime, največkrat zabe­
ležimo samo s prvo črko.’’

SLOVENSKI KROJAČ
MARTIN 

JANŽEKOVIČ
IZDELUJEM  O B L E K E  
VSEH VRST: poročne,
športne itd. N atančno po 
vaši želji. Velika izbira 
angleškega blaga. P roda­
ja  raznih tekstiln ih  po­
trebščin.

125 KING ST.,
NE\VTOWN, S Y D N E Y  

K l i č i t e  č e z  d a n  a l i  
z v e č e r :  5 1 -6513

s i l J
1

J l

S L O V E N S K I  M I Z A R

JANEZ GODINA
28 Taylor Rd., Albion P ark , NSW 2527

T E L . :  A l b i o n  P a r k  209

se priporoča za vsa m izarska in tesarska 
dela p ri g radn ji novih hiš. Tudi oskrbi po­
pravila p ri s ta rih  hišah.

Cene zares nizke. Vsa dela garan tirana .

>;
>;

>;
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>:
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“ O X F O R D H O T E L ”
vogal Crown&Corrimal Sts., WOLLONGONG . • 

Vodstvo nedavno prevzela ro jak in ja

g o s p a  J A Z B E C

Obedi in večerje po slovenskem okusu

in receptih .

Zelo prim erno za samce, le pridite!

P rosto rna dvorana za gostije ob porokah, -• 
krstih , obletnicah in  tako napre j. Sprejm e 
120 oseb.
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S L O V E N S K E  P L O Š Č E  
KNJIGE — SLOVARJI — MUZIKALNI 

INŠTRUMENTI

U N I V E R S A L  

RECORD CO.
205 Gertrude St., Fitzroy, VIC. 3065
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tj Tram 88, 89, 90 iz Bourke St. do postaje 13. j!

Kataloge in naročbe pošiljamo s pošto ••
POSLUŠAJTE NAŠO RADIJSKO EMISIJO S '$*.♦ 4*

Mel- vH
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♦;>
g>:
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STANISLAV FRANK
74 Rosewater Terrace, Ottoway, S.A. 5013

LICENSED LAND AGENT:

Posreduje pri nakupu in prodaji zemljišč 
in hiš.

DARILNE POŠILJKE v Jugoslavijo
posreduje.

SERVICE ZA LISTINE: napravi vam 
razne dokumente pooblastila, testamente itd.

ROJAKI! S polnim zaupanjem se obra­
čajte na nas v teh zadevah!

Tel. 42777 Tel. 42777

it
t.i 
ti AVTOKLEPARSKO PODJETJE

s;

::♦V*•

g  ob ponedeljkih 9.07 zvečer na 3 XY
j-: bourne, val 1420.
it »tt t.t

Bahač je  imel psa, ki se je  z n jim  znancu ta ­
kole pohvalil:

“ Na sto m etrov daleč me zavoha in  priteče k 
meni. Kaj praviš n a  to,?”

“Mislim, da je  čas, da se g reš kopat” .

s.:
s:
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IVAN ŽIŽEK

GRANVILLE 

SMASH REP AIR”

10 Rawson Rd.
Guildford, N.S.W.
Tel. 632-4433

Delo opravi v sporazumu z zavarovalnico 
ali po osebnem dogovoru s stranko.

Ponoči in podnevi “Towing Servie«” 
Izučeni avtokleparji lahko dobijo dalo 

Tel.: 632-4433 — 632-0349

::::

s: 
:.s 
*« • • 
M 
:: 
:: *• •• 
»'• v  
1

::
8
S
8::
8
♦♦B
8

>:
>:
>;
>:
>:

S>:
a
$

>;
>;

Lenuh je  na ulici prosil za malo d en a rja  in 
pravil vsakemu, kako hudo je  lačen.

“Zakaj pa ne greš delat, saj si v ideti zd rav ?’’ 
“Zdrav sem, saj sem tud i delal, pa sem bil po­

tem  še bolj lačen.”

•• PODJETJE ZA POHIŠTVO, CANBERRA ~  ♦

J A N E Z  T A D I N A
9 Collins Street, Quenbeyan, N.S.W. 2620

Priporoča se rojakom za naročila za vsa- ”  
kovrstno pohištvo v dnevnih sobah, spalnicah, • • 

kuhinjah in podobno.

Phones: Qbn. 1102.
A fter Houri: Canb. 49 8162

SLOVENSKA MESNICA ZA 

WOLLONGONG ITD.

TONE IN 

KEINHILD OBERMAN

20 Lagoon St., Barrack Point, NSW.
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Priporočava rojakom vsakovrstne mesne 
izdelke: kranjske klobase, ogrske salame, 
slanino, sveže in prekajeno meso, šunke itd. 
Vse po najboljšem okusu in najnižjih cenah.

Razumemo vse jezike okoliških ljudi. 
Obiščite na« in opozorite na nas vse svoje 
prijatelje!
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i
J “ M I R A ”

I ~Ji 25 Dale Street, Fairfield, N.S.W. >;

>| se priporoča rojakinjam v Fairfieldu in oko- K
v  vv  lici za pričeske, ondulacije, kodranje, bar-
H »
$  vanje in nego las.

fi Poleg rednih delovnih ur, je  salon od- ;«■
V H
H prt tudi v četrtek zvečer in soboto ves dan. !♦!
>■ H
;♦! Cene zmerne: “Special permanent” samo >;

Iivvi
$ 3.50

Telefon 72-6392. Mira Radič.

GLAVNI AGENT ZA FIRMO “PUTNIK" •

OLYMPIC EXPRESS
110 A Bathurst St., Sydney, 2000 i 

Tel: 61-7121 ali 26-2191

PODRUŽNICA:

253 Elizp.beth St., Sydney 
Tel: 26-1134

★ Urejuje rezervacije za potovanje po ' 
t  morju in zraku

★ Nudi možnost dolgoročnega odplača- 
“  vanja na nizek depozit

★ Izpolnuje obrazce za sklepanje zako- 
£  na, razne prošnje in tako dalje.

★ Ima na ponudbo zastopnika, ki vas 
•• lahko obišče in vam pomaga v raznih pro- 
X blemih.

OBRAČAJTE SE NA NAS!
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NAJCENEJSE p o t o v a n j e

Z ladjo: MELBOURNE — GENOVA
(izven sezone) $ 350.00 

Z letalom: skupine AVSTRALIJA —  RIM 
—  AVSTRALIJA $ 781.00 

Z letalom: skupine AVSTRALIJA —
LJUBLJANA —  AVSTRALIJA $ 798.90

Italijo

SREDI APRILA 1969

polet okoli «veta preko Amerike od $ 783 
naprej

Videli bomo: Wellington —  Tahiti —  
Balboa-Cristobal (Panama) — NEW YORK 
—  Southampton — Rotterdam —  Bremenha- 
ven —  London — Belgijo —  Luxemburg — 
— Švico — Avstrijo —  Nemčijo —  

Francijo.

Za podrobne informacije in tiskovine:

A L M A POTNIŠKO PODJETJE
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330 Little Collins Street (vogal Elizabeth St., 

Melbourne 3000. Telefon: 63-4001 & 63-4002


